



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୨୧ ତାରିଖକୁ 'ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱରେ ଯୋଗର ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରିବା ତଥା ଲୋକଙ୍କୁ ଯୋଗ ପ୍ରତି ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ହେଉଛି ଏହି ଦିବସର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଯୋଗ, ଏକ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଏବଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅଭ୍ୟାସ । ଏହାର ଉତ୍ପତ୍ତି ଭାରତରେ ହୋଇଥିଲା । ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଏହି ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରଥମେ ଭାରତ ତରଫରୁ ହିଁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଦୈନିକ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ଯୋଗକୁ ସାମିଲ କରି ଏକ ସୁସ୍ଥ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅତିବାହିତ କରିବାକୁ ଏହି ଦିବସ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଥାଏ । ପ୍ରାଚୀନ ଫିଲ୍ମରେ ଅମୂଲ୍ୟ ଉପହାର ହେଉଛି ଯୋଗ । ପ୍ରତିଦିନ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଆମ ମନ ଶାନ୍ତ ରହେ ଏବଂ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ମିଳେ । ବିଶେଷତଃ ମତରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୋଗ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଉପାଦାନ ଅଟେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ହିଁ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନର ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ସେ ୨୦୧୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ବୈଠକରେ ଏ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ । ୨୦୧୪ ଡିସେମ୍ବର ୧୧ରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୨୧କୁ 'ଯୋଗ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ୨୦୧୫ ମସିହା ଜୁନ୍

୨୧ରୁ ଏଯାବତ୍ ଏହିଦିନକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି । ସେହି ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାଖାପାଖି ୩୫ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏବଂ ୮୪ ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ରାଜପଥରେ ପାଖାପାଖି ୩୫ ମିନିଟ୍ ଧରି ଯୋଗର ୨୧ଟି ଆସନ କରିଥିଲେ । ଆମ୍ବୁନିୟର, ଆମ୍-ଶୁଖା ଓ ଆମ୍-ଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ଯୋଗ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ । ଦୈନିକ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ ମାନସିକ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ସାରା ଦେଶରେ ଯୋଗ ଶିବିରମାନ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଏ ।



ଆଜିର ଭବିଷ୍ୟ

- ୧୯୪୯- ରାଜସ୍ଥାନ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା କରାଗଲା ।
- ୧୯୭୫- ଷ୍ଟେସ୍‌ଭିଲ୍ ପ୍ରଥମ ଥର କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତିଲା ।
- ୧୯୮୨- ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପାଳନ କରାଗଲା ।
- ୧୯୯୧- ପି. ଭି ନରସିଂହ ରାଓ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେଲେ ।
- ୨୦୦୨- ଯୁରୋପୀୟ ଯୁନିଅନ୍‌ର ୧୫ଜଣ ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ପେନ୍‌ରେ ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ।
- ୨୦୦୯- ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଢ଼ିନିଷ୍ଠନ ଖେଳାଳି ସାଇନା ନେହେରୀଙ୍କୁ 'ସୁପର ସିରିଜ୍' ବ୍ୟାଢ଼ିନିଷ୍ଠନ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ' ଜିତିଲେ ।
- ୨୦୧୨- ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଯାଉଥିବା ଏକ ନୌକା ବୁଡ଼ିଯିବାରୁ ୯୦ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।
- ୨୦୧୫- ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ କରାଗଲା ।

ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ

ସଙ୍ଗୀତ ଏକ ଏପରି ଜିନିଷ ଯାହା ସୁଖଦୁଃଖ ସବୁ ସମୟରେ ମଣିଷର ସାଥୀ ହୋଇ ରହିଥାଏ । ଏହି ସଙ୍ଗୀତ ବିନା ଯେପରି ଜୀବନ ଅଧୁରା ଲାଗେ । ବିଭିନ୍ନ କାଳ୍ପନିକ କଥା ତଥା ଭାବନାକୁ ଶବ୍ଦରେ ପରିଣତ କରି ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିବା ସଙ୍ଗୀତ ସବୁ ସମୟରେ ମନକୁ ଖୁସି ଦିଏ । ଏହା କେବଳ ମନକୁ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି ନ ଥାଏ, ବରଂ ଆମକୁ ଖୁସିରଖିବାରେ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ସଙ୍ଗୀତର ଗୁରୁତ୍ୱ ବାବଦରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ତଥା ସଙ୍ଗୀତକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୨୧ ତାରିଖକୁ 'ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସେହିପରି ସଙ୍ଗୀତ ଥେରାପି ମନୁଷ୍ୟର ମାନସିକ ଦୁଃଖକୁ, ଅବସାଦ ତଥା ସୁସ୍ଥ ଶରୀର ଲାଗି ଖୁବ୍ ଉପଯୋଗୀ । ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପ୍ରାୟ ୧୯୮୨ରେ ପ୍ରାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଆଉ ଏହାର ଶ୍ରେୟ ସେଠାକାର ତତ୍କାଳୀନ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାତା ଜ୍ୟାକ୍ ଲେଙ୍କୁ ଦିଆଯାଏ । ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ଦିବସ 'ପେଟେ ଡି ଲା ମୁଜିକ୍' ବା 'ମେକ୍ ମ୍ୟୁଜିକ୍ ଡେ' ନାଁରେ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ । ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ୩୨ରୁ ଅଧିକ ଦେଶ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେ ଏହି ଦିବସକୁ ଭାରତ, ଇଟାଲୀ, ଗ୍ରୀସ୍, ରୁଷ୍, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ପେରୁ, ବ୍ରାଜିଲ, ଇକ୍ୱାଡୋର, ମେକ୍ସିକୋ, କାନାଡା, ଆମେରିକା, ବ୍ରିଟେନ୍, ଜାପାନ, ଚୀନ, ମାଲେସିଆ ସମେତ ଅନେକ ଦେଶ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସଙ୍ଗୀତପ୍ରେମୀ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସଙ୍ଗୀତଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଥାନ୍ତି । ତା'ସହ ଏହି ଦିନ ସବୁ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିଜ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥାଏ । ଏହାବାଦ୍ ଏହି ଅବସରରେ ସଙ୍ଗୀତକାର ତଥା କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଏ ।



ରଣବୀରଙ୍କ ନୂଆ ଲୁକ୍କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ବିଭିନ୍ନ ଅଭିନେତା ରଣବୀର ସିଂହଙ୍କର ଉତ୍ତମ ଦେଖି ଓ ବିଦେଶରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପ୍ରଶଂସକ ଅଛନ୍ତି । ରଣବୀର ତାଙ୍କ ଅକ୍ଷୟ ଚେସ୍‌ନୁକ୍ତ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ସେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏକ ଫଟୋ ସେୟାର୍ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ସେ ଦାଢ଼ି ରଖିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ସେ ଏକ ପାଉଁଶିଆ ରଙ୍ଗର ସ୍ୱେଟର୍ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି । ରଣବୀର ଏହି ଲୁକ୍କୁରେ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ରଣବୀରଙ୍କ ଏହି ଫଟୋ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଆସିବା ପରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । କିଛି ପ୍ରଶଂସକ ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି ଏହା ରଣବୀରଙ୍କ 'ବୁଢ଼ାସ୍-୨'ର ଲୁକ୍କୁ । ଯଦି ଏହା ଦେବକ ଲୁକ୍କୁ, ତେବେ ରଣବୀର 'ବୁଢ଼ାସ୍-୨'ରେ ଦମ୍ଭାନ୍ତର ଅବତାରରେ ଆସିବେ ବୋଲି ଅନେକ ପ୍ରଶଂସକ କହୁଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି, 'ବୁଢ଼ାସ୍-୨' ପାଇଁ ରଣବୀରଙ୍କୁ ଦେବ ଭୂମିକା ପାଇଁ ପାଇନାଳ କରାଯାଇଛି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଏହାର କାହାଣୀ ପାଇନାଳ ହୋଇଛି । ୨୦୨୫ରେ ଏହାର ସୁଟି ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । 'ବୁଢ଼ାସ୍-୨'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶା ଆୟାଜ୍ ମୁଖାର୍ଜୀ 'ୱାନ୍-୨'ର ସୁଟିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେବେଳେ ରଣବୀର ମଧ୍ୟ 'ବୈକୁ ବାଘା' ପାଇଁ ଏବେ ସମୟ ଦେଉଛନ୍ତି ।



ବିଲେଇଙ୍କ ଯତ୍ନଶୀଳ ବାରିପାରୁଥିବା ଆୟ

ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟକୁ ଜାଣିବା ଏବଂ ବୁଝିବା ସମ୍ଭବ । କିନ୍ତୁ ମୂଳ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ, କଷ୍ଟକୁ ବୁଝିବା ଅସମ୍ଭବ କଥା ନୁହେଁ । ହେଲେ ଏଣିକି ପୋଷା ବିଲେଇଙ୍କ ଯତ୍ନଶୀଳ ସେମାନଙ୍କ ମାଲିକ ସହକରେ ବୁଝିପାରିବେ । ଏନେଇ ଏକ ନୂତନ ପ୍ରକାର ଆୟ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି । ଜାପାନର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କମ୍ପାନି ଏପରି ଏକ ଆୟ ଉତ୍ପାଦନ କରିଛି, ଯାହାକି ବିଲେଇର ଫଟୋ ଦେଖି ତା'ର ଯତ୍ନଶୀଳ ହେଉଛି କି ନାହିଁ କହିପାରିବ । ଜାପାନୀ ଲୋକେ ବିଲେଇ ପ୍ରିୟ । ତେଣୁ ଏହି ଆୟ ଏଠାରେ ବେଶ୍ ଆଦୃତ ହୋଇପାରିଛି । ଏହି ଆୟର ନାଁ 'କ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ ମି' ରଖାଯାଇଛି । ପୋଷା ବିଲେଇ ମାଲିକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଆୟ ଉପଲବ୍ଧ । ଏହି ଆୟକୁ ଟେକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କମ୍ପାନି କେଉଁଠାରେ ଏବଂ ନିହାରି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଗବେଷକମାନେ ମିଶି ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ୨୦ ହଜାର ବିଲେଇଙ୍କ ଫଟୋ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଆୟକୁ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି । ଗତବର୍ଷ ଉକ୍ତ ଆୟ ବକାରେକୁ ଆସିଥିଲା । ଏବେ ସୁଦ୍ଧା କୁଲ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏହି ଆୟର ବ୍ୟବହାର କରିସାରିଲେଣି । ତେବେ ୨୦



'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍'ରୁ ସୁନିଦ୍ରା

ଆଜିର ବ୍ୟସ୍ତତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ବିଶେଷକରି ଲୋକଙ୍କ ନିଦ୍ରାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ସେହିପରି ସୁଖରେ ଶୋଇବା ପାଇଁ ଲୋକେ ବହୁତ କିଛି ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାରି ସେଥିପାଇଁ ଏବେ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍'ର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଅବଶ୍ୟ ହାଇଲ୍ଡ୍ ନଏଜ୍‌ଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ହେଉଛି 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍' । କାରଣ ହାଇଲ୍ଡ୍ ନଏଜ୍ ଜୋର ଶବ୍ଦ, କଳକାରଖାନା, ମେସିନ୍ ଆଦିକୁ ସୃଷ୍ଟି ଶବ୍ଦକୁ ବୁଝାଏ । ତା'ସହ ଏହାର ପ୍ରିକ୍ୟୁସିଭ୍ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ । ଏହା ଡାକ୍ତର ବା କର୍ତ୍ତୃକ ହୋଇଥିବାରୁ କାନକୁ କଷ୍ଟ ଦେଇଥାଏ । ତେବେ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍'ରେ ଏଭଳି କିଛି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥାଏ । ଏହା ଏପରି ଶବ୍ଦକୁ ବୁଝାଏ, ଯାହା ମନକୁ ଓ ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ଶାନ୍ତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ । କହିବାକୁ ଗଲେ, ଏହି ଶବ୍ଦ ପ୍ରକୃତିଠାରୁ ପ୍ରେରିତ । ଏଇ ଯେପରି ବର୍ଷା ପାଣିର ଶବ୍ଦ, ଗଛ ପତ୍ରର ଶବ୍ଦ, ପକ୍ଷୀଙ୍କ କିଟକିଟକିର ସ୍ୱର ଆଦି ମନକୁ ଶାନ୍ତି ଦେଇଥାଏ । ଏହାବାଦ୍ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍' କମ୍ ପ୍ରିକ୍ୟୁସିଭ୍ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାଏ । ତେବେ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍' ମସ୍ତିଷ୍କ ଉପରେ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ପକାଏ । ତେଣୁ ଏହି ଶବ୍ଦ ନିଦ ପାଇଁ ଭଲ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହାର ଉପଯୋଗ ଧ୍ୟାନ ତଥା ଏକାଗ୍ରତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ କରାଯାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଅବସାଦ କମ୍ କରିବା ଦିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଏ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍' ଶୁଣିବା ଭଲ ।



ଟଙ୍କା ଗଣିବା ସମୟରେ କରନ୍ତୁନି ଏହିସବୁ ଭୁଲ୍

ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ଦ୍ୱାରା ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି, ଧନ, ବୈଭବରେ ଘର ପୂରି ଉଠେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ଯଦି ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ ହୋଇଯାନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼େ । ଘରକୁ ସଫାସୁତୁରା ନ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୁପାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼େ । ଅନେକ ସମୟରେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି କିଛି ଭୁଲ୍ କରିଥାଏ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୁପା ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ ନାହିଁ । ଟଙ୍କା ସମ୍ପର୍କିତ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ନିୟମ ରହିଛି । ଏହାକୁ ନ ମାନିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ ହୋଇଥାନ୍ତି । ସେହିସବୁ ନିୟମକୁ ଜାଣି ରଖିବା ଉଚିତ ।

- ଏକାଠି ରଖନ୍ତୁନି ଖାଦ୍ୟ ଓ ଟଙ୍କା**
ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟଙ୍କା ରଖୁଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ଖାଦ୍ୟ ଜିନିଷ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଧନର ଅପମାନ ହୋଇଥାଏ ।
- ସମ୍ମାନର ସହିତ ଦିଅନ୍ତୁ ଟଙ୍କା**
ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବା ସମୟରେ ଧାରଣ୍ଡିର ଭାବେ ଏବଂ ସମ୍ମାନର ସହ ଟଙ୍କା ଦିଅନ୍ତୁ । ଟଙ୍କାକୁ ପିଙ୍ଗିବା ଭଳି ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ ହୋଇଥାନ୍ତି ।
- ଟଙ୍କା ଗଣିବା ସମୟରେ...**
ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ନୋଟ୍‌କୁ ଛେପ ଲଗାଇ ଗଣିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଅପମାନ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ । ନୋଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ଗଣିବା ସମୟରେ ପାଣି କିମ୍ବା ପାଉଁଜର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ।



ଶେଷ ଉପରେ ରଖନ୍ତୁନି
ଟଙ୍କାକୁ କେବେ ମଧ୍ୟ ଶେଷ ପାଖରେ, ଶେଷ ଉପରେ କିମ୍ବା ମୁଣ୍ଡ ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଟଙ୍କାକୁ ସବୁବେଳେ ଆଲମ୍ପାରି ଭିତରେ ସଫାସୁତୁରା ସ୍ଥାନରେ ରଖିବା ଉଚିତ । ଟଙ୍କା ସହିତ କଉଡ଼ି ରଖିବା ଶୁଭ ହୋଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୁପା ସର୍ବଦା ରହିଥାଏ ।

ପ୍ରାଣୀ କରନ୍ତୁ
ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ଟଙ୍କାରେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବାସ କରିଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ଗାଈରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଯଦି ନୋଟ୍ କିମ୍ବା କଏନ୍ ମିଳେ, ତାହାକୁ ଉଠାଇ ମଥାରେ ଲଗାଇ ପ୍ରାଣୀ କରନ୍ତୁ ।

ଆଜିର ରାଶି

- ମେଷ:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ଚାକିରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସଫଳ ହେବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ଲାଗି ବାପାମାଆ ଅଧିକ ନିବେଶ କରିବେ ।
- ବୃଷ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଦିନଟି କଟିବ । ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ସୁଜନାମକୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ ।
- ମିଥୁନ:** ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ପରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ଖର୍ଚ୍ଚରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖା କରିବେ ।
- କର୍କଟ:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ । ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ । ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ସିଂହ:** ନିବେଶକୁ ଲାଭ ପାଇବେ । କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବହାରରେ ଫର୍ଯ୍ୟତ ରଖା କରିବେ । ତରଳିଆ ଭାବେ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ମିଳିବ ।
- କନ୍ୟା:** ନୂଆ ରଣନୀତିରେ କାରବାରକୁ ଆରମ୍ଭ ନେବେ । ଘର ସାଜସଜ୍ଜାରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତି ହେବେ । ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ସୁଖଦୁଃଖ ବାଣିବେ । ଚାକିରିରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ତୁଳା:** ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଧାର କରଜ କରିବାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଅପିସ୍ତରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଖେଳକ୍ରମରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ବିଛା:** ଘରେ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସମସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା କରିବେ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ହେବ । ଦୀର୍ଘତ୍ୟ ଜୀବନ ଖୁସିରେ ବିତିବ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ ।
- ଧନୁ:** ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରାଯୋଗ ଅଛି । ବ୍ୟବସାୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତିକୁ ନେଇ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବେ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ଫର୍ଷ୍ଟରେ ଆସିବେ ।
- ମକର:** ନାଚ, ଗୀତରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଭଉଣୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ଦୀର୍ଘତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- କୁମ୍ଭ:** ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ଲାଗି ଦିନଟି ଭଲ । ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । ସମ୍ମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।
- ମୀନ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବେ । ଶିକ୍ଷାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ପ୍ରେତୁକ ସମ୍ପର୍କ ବିବାଦର ସମାଧାନ ହେବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ।

ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ଉପରେ ଭାରୀ ପଡ଼ିଛି ଖରା କୋପ

ବହୁଛି ଛୁଟି; କମୁଛି ଶିକ୍ଷା ଦିବସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବର୍ଷିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ପାଇଁ ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦିବସ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ଖରା ଯୋଗୁଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଉଛି; ସେହିପରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲି ପାରୁନି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଓ ଗୁଳୁଗୁଳି ପାଇଁ ଛୁଟି ଅବଧି ବଢ଼ାଯାଉଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ଶିକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସହ ଖରା ଛୁଟି ଅବଧି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି।

ଅଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛୁଟି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଛୁଟି ଦିବସର ୧୫ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଛୁଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହାସହ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପରେ ଶାନ୍ତି ଛୁଟି ବଢ଼ିଥିବାରୁ ମୋଟ ୧୮ ଦିନ ଛୁଟି ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷରେ ୧୪ ଦିନ ଆଗରୁ ଓ ୩ ଦିନ ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଥିବାରୁ ସମୁଦାୟ ୧୨ଦିନ ଅଧିକ ଛୁଟି ହୋଇଥିଲା। ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଜଳବାୟୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଆଗରୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଆହୁରି ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପରିବେଶବିତ୍ମାନେ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛୁଟି କରାଯିବ। ଛୁଟି ଅବଧି ବଢ଼ିଲେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେବ। ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ କମ୍ ସମୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପଢ଼ା ଯିବ। ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ତାପଗ୍ରସ୍ତ ହେବାର ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ଶୁଣିବା ପ୍ରଣାଳୀ ଖଣ୍ଡିତ ପଦ ପୂରଣର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିବା ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ୭୫ ମାନସ ଦେହୋର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖର୍ଚ୍ଚକୋଡ଼ ଅନୁସାରେ ନୂତନ ଶିକ୍ଷକ ପଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଗଲେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରି ଅବଶିଷ୍ଟ ଛୁଟିର କ୍ଷତିକୁ ଭରଣା କରାଯାଇ ପାରିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନଲାଇନ୍ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ବିକଳ୍ପ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଦେବଶିଖ ପ୍ରଧାନ। କରୋନା ସମୟରେ ଅନଲାଇନ୍ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ନେଟୱାର୍କ ନ ଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ଲଗିନ୍ ଡାଉନ୍ ନଥିବାରୁ ଏହା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ପ୍ରତି ୫-୬ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ନେଟୱାର୍କ ସମସ୍ୟା ସରକାରଙ୍କୁ ଦୂର କରିବାକୁ ହେବ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ଲଗିନ୍ ଡାଉନ୍ ଦେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ବିଚାର କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ରହିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମାମୁ ପୁଅକୁ କୁରାଡ଼ିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା
ମହଲଡ଼ିଆ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ମାମୁ ପୁଅକୁ କୁରାଡ଼ିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା। ଠାକୁରପୁତ୍ରୀ ଥାନା ହାଣିପୁତ୍ରୀ ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ଏହି ଆତତ୍ୟାକ୍ରମ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ନାଳାଞ୍ଜଳ ମୁନା (୩୫)। ପୁଲିସ୍ ଥାନାକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ ଏନେଇ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ପରମିଳ ପେରାକୁ ପୁଲିସ୍ ଠାରୁ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ହାଣିପୁତ୍ରୀ ଗ୍ରାମର ମୁରଲୀ ଚିରକ ଝିଅ ଚେନାଲରେ କାମ କରିବା ସମୟରେ ୭ ବର୍ଷର ଅନିଲ ଏକ କୁରାଡ଼ିରେ ତାଙ୍କୁ ବେକକୁ ହାଣି ଦେଇଥିଲା। ଏଥିରେ ନାଳାଞ୍ଜଳର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ବୌଦ୍ଧ ଲିଙ୍ଗ ଚମ୍ପାମାଳ ଗ୍ରାମର ବିଶ୍ୱମ୍ଭର ପେରାଙ୍କ ପୁଅ ନାଳାଞ୍ଜଳ ଅଭିବାହିତ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଡିଡିଏଲ ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ପାଖା ପାଖା ଦେଶ କୋହଳ କଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡିଡିଏଲ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଥିବା ବହୁତର୍କିତ ନାବାଳିକା ଶଶିଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତଙ୍କ ପାଖା ପାଖା ଦେଶକୁ ଚାଲେଣି କରି ଦାୟର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଶେଷ କରିବା ସହ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ଏହି ମାମଲାର ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସେକ ଅଧିକ ଅଲ୍ଲାକୁ

ଫାମିଲି କୁମାର ସାହୁ ଓ ଜଷ୍ଟିସ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅପର ଜଣେ, ମୃତ ପତିତାଙ୍କ ପିତା/ମାତାଙ୍କୁ ଯେଉଁଠି ଖଣ୍ଡପୀଠର ରାଣି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଲିଙ୍ଗ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମାମଲାକୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ ୨୦୧୪, ଅଗଷ୍ଟ ୨୧ ତାରିଖ ଦିନ ଡିଡିଏଲ କୃଷ୍ଣାନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ପାଣ୍ଡିତା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ନାବାଳିକା ଚକୋଲେଟ ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ଦୋକାନକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉକ୍ତ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଏସ୍ପିବି ମେଡିକାଲ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ତା'ର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାରେ ରୁଜୁ ଏତଲା ଆଧାରରେ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋହଳ କରିଛି ହାଇକୋର୍ଟ। ପାଖା ପାଖି ଅଧିକାଂଶ ଦାୟର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ଜଗତସିଂହପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଆଡ଼ହକ ଅତିରିକ୍ତ ଦୌରାଜକ୍ ତଥା ପାଞ୍ଚତ୍ରାକ୍ ପୋକ୍ସା ଅଦାଲତ ଗତ ୨୦୨୨, ଦାୟର ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡଦେଶ ଅନୁମୋଦନ ଆବେଦନର ଏକତ୍ର ଶୁଣାଣି କରି ଜଷ୍ଟିସ

- ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଦୋଷପୁତ୍ର
- ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଷଡ଼ିପୁରଣ ପ୍ରଦାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ହାଇକୋର୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋଷପୁତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସେକ୍ ଅସିପ ଅଲ୍ଲି ଶେତ୍ତେର ପାଖା ପାଖା ଦେଶକୁ କୋହଳ କରିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ପାଖା ପାଖି ଅଧିକାଂଶ ଦାୟର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ଜଗତସିଂହପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଆଡ଼ହକ ଅତିରିକ୍ତ ଦୌରାଜକ୍ ତଥା ପାଞ୍ଚତ୍ରାକ୍ ପୋକ୍ସା ଅଦାଲତ ଗତ ୨୦୨୨, ଦାୟର ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡଦେଶ ଅନୁମୋଦନ ଆବେଦନର ଏକତ୍ର ଶୁଣାଣି କରି ଜଷ୍ଟିସ

ଦାବିପତ୍ରଗୁଡ଼ିକର ବିଚାର ବିଳମ୍ବ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଉଦ୍‌ବେଗ

କେତେ ଦାବିପତ୍ରର ବିଚାର କରିଛ ଜଣାଅ

କଟକ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟାସୀନା ମଧ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ଅବା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦାବିପତ୍ର ବିଚାର ହେଉନଥିବା ପ୍ରଭାବକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁତର ସହ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଅଦାଲତଙ୍କ

ରୁଜୁ ଏକ କନସର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ପୁଣ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ଚକ୍ରଧାରଣ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ ସାବିତ୍ରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନଲାଇନ୍ରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରାଜ୍ୟ ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦାପ ଜେନା



ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସତ୍ତ୍ୱେ ବି ବହୁ ଦାବିପତ୍ର ବିଚାର କରାଯାଇ ନଥିବାରୁ ଅଦାଲତ ଅବମାନନା ମାମଲା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କେତେ ଦାବିପତ୍ରର ବିଚାର ଶେଷ ହୋଇଛି ଓ କେତେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି; ସେ ଦାବିପତ୍ରରେ ସଚିବଙ୍କୁ ତଥ୍ୟ ସତ୍ୟପାଠ କରିଥାନ୍ତେ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ନିଜ ଆହୁ

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦିନକ ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ସଚିବଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଆହୁତ କରାଯିବ। ସେହିପରି ସାମ୍ବାହିକ ଭିତ୍ତିରେ ଦାବିପତ୍ର ବିଚାର ବା ସମାଧାନ ଫଳାଫଳରେ ସଚିବଙ୍କୁ ତଥ୍ୟ ସତ୍ୟପାଠ କରିଥାନ୍ତେ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ନିଜ ଆହୁ

ଦାବିପତ୍ର ବିଚାର ହୋଇନଥିବା କାରଣରୁ ପ୍ରାୟ ୧୩୫୦ରୁ ଅଧିକ ଦାବିପତ୍ର ଅବମାନନା ମାମଲା ଚାଲିଥିବା ନେଇ ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ କହିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଆସନ୍ତା ଏକ ମାସ ସମୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କିତ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାକୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ ସାଧାରଣ ଲୋକ କିମ୍ବା ସରକାରୀ ବେସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଉକ୍ତ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସମୟରେ ଏହାର ପଠାପଢ଼ା ବିଳମ୍ବ ପାଇଁ ଅଦାଲତରେ ଏହି ମାମଲା ଫଖା ବହୁଛି। ଏହି ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଗୁରୁତର ସହ ଗ୍ରହଣ କରି ନିଜ ଆହୁ ଏକ କନସର୍ଣ୍ଣ ମାମଲା ଦାୟର କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଆସନ୍ତା ୪ସପ୍ତାହ ପରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି।

- ସଚିବଙ୍କୁ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ସଚିବଙ୍କୁ ନେଇ ବୈଠକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

କୃଷ୍ଣନଗର ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ହତ୍ୟା ଘଟଣା

୧୩ ଦିନ ପରେ ଭଙ୍ଗାଗଲା ଡାକଘର ତାଲା

ରାଜନଗର, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କୃଷ୍ଣନଗର ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଆଜି ଡାକ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଦୀର୍ଘ ୧୩ ଦିନ ପରେ ଆଜି ବନ୍ଦ ଥିବା ଏହି ଡାକଘରର ତାଲା ଭଙ୍ଗାଯାଇଛି। ରାଜନଗର ତହସିଲଦାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଡାକ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ସୁପରିନ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ବିଜୟ ପ୍ରଧାନ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପବ୍ଲିକ୍ ରଜନକାନ୍ଥ ରାଉତ ତାଲା ଭଙ୍ଗିଥିଲେ। ଏହି ଡାକଘର ପୋଷ୍ଟମାଷ୍ଟର ଦାପକର ଦାସଙ୍କ ଘରେ ଚାଲିଥିଲା। ଡାକଘରରେ କ'ଣ କ'ଣ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ର ଅଛି, କ'ଣ ନାହିଁ, ସେନେଇ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଡାକଘର ୨୫୫ରୁ ଅଧିକ ଜମାକାରୀଙ୍କ ପାସବୁକ୍

ନିଜି। ସେସବୁ ପାସବୁକ୍ କାହାର, ଆକାଉଣ୍ଟ ନମ୍ବର କେତେ, ବହିରେ କେତେ ଟଙ୍କା ଜମା ରହିଛି; ତାହା ମଧ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଖବର ପାଇ ଶହଶହ ଜମାକାରୀ ସେଠାରେ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିଲେ। ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଗଣଗୋଳ ଆଣିବା କରି ପୋଲିସ୍ ମୁହଁତଳ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଡାକ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ସୁପରିନ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ କହିବା କଥା, କେତେ ଟଙ୍କା ହତ୍ୟା ହୋଇଛି, ତାହା ତଦନ୍ତ ପରେ ଜଣାପଡ଼ିବ। ପୋଷ୍ଟମାଷ୍ଟର ଛୁଟି ଦରଖାସ୍ତ ଦେଇନାହାନ୍ତି। ସେ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି। ତହସିଲଦାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ପୋଷ୍ଟମାଷ୍ଟର ୧୩ ଦିନ ହେଲା ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସରେ ତାଲା ପକାଇ

ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଲିଙ୍ଗାପାକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶଯୋଗ୍ୟ ଫଣ୍ଡା ହୋଇଥିଲେ ବି ଏହି ଫଣ୍ଡାରେ ଦୁର୍ନୀତି ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତେବେ ଜମାକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା ଫେରିପାଇବେ, ସେ ନେଇ କୌଣସି ନିଶ୍ଚିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳି ନ ଥିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିକ୍ରୟ ଲାଗି ରହିଛି। କୃଷ୍ଣନଗର ପଞ୍ଚାୟତର କୃଷ୍ଣନଗର, କନକନଗର, ବାୟୁଆ ଓ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ରନଗର ଗାଁର ୨ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଜମାକାରୀ ଏହି ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଉଁଟି, ସୁକନ୍ୟା ସମୃଦ୍ଧି ଯୋଜନା, ସଞ୍ଚୟ ଜମା ଖାତା, ପୋଷ୍ଟାଳ ଲାଭର ଉନ୍ନୟନ, ସମୟ ଅବଧି ଜମା ଆଦି ଡାକ ବିଭାଗର ସବୁ ଯୋଜନାରେ ଜମା ଅର୍ଥ ହତ୍ୟା ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।



ଆଜି ସେନାପଟା ଲାଗି

ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଶନିବାର ସାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ସାନବେଦୀରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସାନ କରାଯିବ ବାହୁବିଶ୍ୱା। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗୁରୁବାର ଦଇତାପତି ସେବକମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ

ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ଯାଏ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ
ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ରାତିରେ ତାରମାଳ ବନ୍ଧାଯାଇ ଶୁକ୍ରବାର ସେନାପଟା ଲାଗି ହେବ। ଏହି ତାରମାଳ ବନ୍ଧା ଏବଂ ସେନାପଟା ଲାଗି ନାତି ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରୁ ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କର ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିବ। ସେନାପଟା ଲାଗି ପରେ ପୁନଶ୍ଚ ଶୁଖାଳୁମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଓକ୍ ସହ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଜବତ

- ଓକ୍ ଟାଳକ ସମେତ ୨ ଖସି ପକାଇଲେ
- ଗାଡ଼ିରୁ ଅନେକ ନକଲି ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ଜବତ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁଗୋଳ ବନ ବିଭାଗକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଚୋରାଚାଲାଣି ହେଉଥିବା ଏକ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବୋକ୍ସେଲ ଓକ୍ ଜବତ କରିବା ସହ ସେଥିରୁ ପାଖାପାଖି ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଜବତ କରିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ବେଆଇନ କାରବାରରେ ଫୁଲ୍ଲ ଓକ୍ ଟାଳକ ସମେତ ୨ଜଣ ଖସିଯିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇଛି।



ବଡ଼ କଥା ହେଲା, ଗାଡ଼ିରୁ ଅନେକ ନକଲି ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ମିଳିଛି। ନକଲି ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ବଦଳାଇ ବନ ବିଭାଗ ଓ ପୁଲିସ୍ କୁ ଟଙ୍କା ଦେଇ ଅନେକ ଦିନ ହେଲା ଏହି ଚୋରା ଚୋରୀ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଚୋରାଚାଲାଣି କରୁଥିବା ସହଯୋଗୀ ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଆଠମଲ୍ଲିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୧୦ ଚଳିଆ ଏକ ଓକ୍ରେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବୋକ୍ସେଲ ହୋଇ କଟକ ଚୋରାଚାଲାଣି ହେଉଥିବା ବନ ବିଭାଗକୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ତେଣୁ ବନ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ଅନୁଗୋଳଠାରେ ଛଳି ରହି ଓକ୍ ଟାଳକ ଅଟକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଓକ୍ ନି ଅଟକିବାରୁ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଓକ୍ ଟାଳକ ପିଛା କରି କାତୋଘ ରାଜପଥର ନାଲକୋରେ ଅଟକାଇବାର ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଯାଞ୍ଚ ବେଳେ ଓକ୍ ଟାଳକ ପିଛା ପରିମାଣର କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ମିଳିଥିଲା। ଓକ୍ ଟାଳକ ୫୬.୫୨ କୁଇଣ୍ଟାଲ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର ଆନୁମାନିକ ମୂଲ୍ୟ ୬ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହୋଇ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ବନ ବିଭାଗ ଗାଡ଼ିର ଟାଳକ ଓ ଖଲାସିକୁ ଧରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ବେଳେ ଉଭୟ କୌଶଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

ନିୟମ ଏଠି ଧୂଆଁବାଣ ନୀତି ବିଳମ୍ବ ପାଇଁ ହେଉନି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ଶୁଖିଲିତ କରିବା ଲାଗି ଅନେକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓ ନିୟମ ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ଏହା କେତେଦୂର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି, ତାହା ଉପରେ କେହି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଖାଯାଉନାହିଁ। ଫଳରେ ନିୟମ ଏକପ୍ରକାର ଧୂଆଁବାଣ ପାଲଟିଥିବା ବେଳେ କିଛି ସେବାୟତ ଓ କର୍ମଚାରୀ ମନମାନି କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ଉପରେ ପଡ଼ୁଛି। ଅନେକ ସମୟରେ ନୀତିରେ ବିଳମ୍ବ ଏବଂ ବିଚାର ହେଉଛି। ଚିରାଚରିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ନୋଟିସ୍ କାରି କରୁଛି। କିନ୍ତୁ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉନଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସେବକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନରେ ଭୟ ରହିଛି। ଅନେକ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୀତି ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ହାନି ଘଟୁଛି ହେଉଛି ଉକ୍ତ।

ଅନେକ ସମୟରେ ଅବଦାନ ନପାଇ ଭକ୍ତ ଫେରିଥାନ୍ତି। ଏହାକୁ ନଜରରେ ରଖି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟରେ ଠାକୁରଙ୍କ ସେବାପୂଜା କରିବା ଲାଗି ନିୟମ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ନିୟମ ସତେଯେମିତି ଧୂଆଁବାଣ ପାଲଟିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନୀତିରେ ବିଚାର ଦେଖାଦେଉଛି। କେତେବେଳେ ସେବାୟତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ତ ପୁଣି କେତେବେଳେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ତୁଟି ଯୋଗୁ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି।

ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ବୈଠକ ବସି କଠୋର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ନିୟମ ହୋଇଛି। ୨୦୧୯ ଜାନୁଆରୀ ୨୯ରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ ବସି ଏମିତି କଠୋର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ମୋହର ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବାପୂଜାରେ ବିଳମ୍ବକୁ ବରଦାଞ୍ଚ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଯେଉଁ ପାଳିଆ ସେବକ ତିନିଅର ନୀତି ବିଳମ୍ବ କରିବେ ତାଙ୍କୁ ସେବାକୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯିବ। ଏପରି କି ଜାଣିଶୁଣି ଯଦି କେହି ଅଧିକ ବିଳମ୍ବ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ି, ତେବେ ଶାଢ଼ିବନ୍ଧା ରଦ୍ଦ ସହିତ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେବାକୁ ବିବା କରାଯିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ ସେବକ ୧୫ମିନିଟ୍ ବିଳମ୍ବ କରିବେ ତାଙ୍କର ଏକ ଚଢ଼ୁଆଁ ଫାଳିଆ ପୁରସ୍କାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇଣା ସ୍ମରଣ ଚେଷ୍ଟା ହେବ। ଅଧିକାଂଶ ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ସେହିଦିନର ଅଧା ପାଳିଆ ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇଣା ଏବଂ ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ସେ ଦିନର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫାଳିଆ ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇଣା ସ୍ମରଣ ରହିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହି ସବୁ ନିୟମ ଏବଂ କଟକଣା ଏବେ ଧୂଆଁବାଣ ପାଲଟିଛି। ମିନିଟ୍ କି ଘଣ୍ଟାଏ ଦୁହେଁ, ଦିନା ଘଣ୍ଟା ନୀତି ବିଳମ୍ବ କରାଯାଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ହାନି ହେଉଛନ୍ତି ଭକ୍ତ। ହେଲେ ଏହି ବାସ୍ତବକୁ ଅନୁଭବ କରିପାରୁ ନାହିଁ ନୀତିକାନ୍ତି ବିଳମ୍ବ

କରୁଥିବା ସେବକ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ। ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ରୁଣ୍ଡିଣା ହରଣ ଏକାଦଶୀ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ। ହେଲେ ପୂଜାପଣ୍ଡା ଏବଂ ସିଂହାରୀ ସେବାୟତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଯୋଗୁ ଦିଅଁ ବିବାହ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ନୀତିରେ ପୂଜାପଣ୍ଡା ସେବକ ଅଧିକ ରହିଥିବା ନେଇ ଆପତି ଉଠାଇଥିଲେ ସିଂହାରୀ ସେବକ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ସେହିଠାରେ ନୀତି ଅଟକିଥିଲା। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମାଣ୍ଡର ଉଭୟ ପକ୍ଷକୁ ବୁଝାଣୁ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଏଥିରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ବୁଝାଣୁ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିବାଦ ଯୋଗୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକାଦଶୀରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଦିଅଁଙ୍କ ବିବାହ ହୁଏତର ଭୋଗ ୫ଟା ୫୦ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ହାତଗଣ୍ଡି ପଡ଼ିବା ବେଳକୁ ହାତଗଣ୍ଡା ହୋଇଯାଉଥିଲା। ତେବେ ଏହି ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁ ବୁଝାଣୁ ହେବାକୁ ଥିବା ମଙ୍ଗଳ ଆକର୍ଷିତ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁବେଦୀ କଥା ହେଉଛି ସେବାୟତଙ୍କ ଭିତରେ ବିବାଦ ବାରମ୍ବାର ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉନାହିଁ। ଫଳରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନୀତିରେ ବିଳମ୍ବ ଏବଂ ବିଚାର ସୂଚନାଗୁଡ଼ି ଘଟୁଛି।



Nippon Mutual Fund Investor Awareness Program. To increase awareness about Mutual Funds, we conduct Investor Awareness Programmes (IAPs) across the country. Schedule of upcoming IAP is as mentioned below.

Date	Time	Location
22nd June, 2024	07:00 pm	Bhubaneswar, Odisha

Venue: Hotel Seeta, Near Shani Mandir, Vani Vihar, Bhubaneswar - 751022, Odisha.
Name: Rachita Panigrahi | Mob. No: 933707206
Nippon Life India Asset Management Limited | CIN : L65910MH1995PLC220793

ରାଜ୍ୟରେ ବହୁଛି ଠକେଇ ଆୟ ରାଜକେନ୍ଦ୍ର

ହଂକଂରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ; ଦୁବାଇରୁ ସଞ୍ଚାଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ରାଜ୍ୟରେ ବହୁଛି ଠକେଇ ଆୟ ରାଜକେନ୍ଦ୍ର। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଠକେଇ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକ ଏହି ଆୟ ଜାଲରେ ପଡ଼ି ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଠକେଇ ହୋଇଥିବା ଏକାଧିକ ଜାଲ କମ୍ପାନୀ ହଂକଂରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ଦୁବାଇରୁ ଏହାକୁ ସଞ୍ଚାଳନ

ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଠକେଇ କରୁଥିବା ୩୦ଟି ଆୟକୁ ବ୍ୟାନ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏବେ ଇଓଡ଼ବ୍ୟୁ ଗୁରୁଲକ୍ଷ୍ମି ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଜ୍ୟେଟ୍ ପ୍ରେସ୍ ଆୟ ମଧ୍ୟ ହଂକଂରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୁବାଇରୁ ଅପରେଟ୍ ହେଉଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରୁ ଏକେଣ୍ଟ ଠିକ୍ କରିବା ପରେ ଠକେଇ କରୁଥିଲେ। ଠକେଇ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀରେ କଲ ସେଣ୍ଟର ଖୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ପିଲାଙ୍କୁ ଏଥିରେ ନିୟୁକ୍ତି ଦେଉଥିଲେ। ଏହି କଲ ସେଣ୍ଟରରୁ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଲୋକନାୟ ଅପରେଟ୍ ଦେଖାଇ ଠକୁଥିବା ୧୨୦ ଆୟ ଉପରେ ଇଓଡ଼ବ୍ୟୁ ନଜର ରଖିଛି।

ଠକ ସଂସ୍ଥା ଗୁଡ଼ିକ ମିଛ ମିଛ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସହ ୨ହଜାରରୁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପାଇବାର ପ୍ରତ୍ୟାଶନା କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଏଥିରେ ଲୋକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ତିତ ହୋଇ ଠକଣ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଲୋକ୍ ଆୟ, ଅନୁଲାଇନ୍ ଟ୍ରେଡ଼ିଂ ଆୟ, ୧୮ ପୁଟ୍‌ବଲ୍(.)କମ୍ ଆୟ, ଜ୍ୟେଟ୍ ପ୍ରେସ୍ ଆୟ ଆଦି ହଂକଂରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ ହୋଇଥିଲା ଏବେ ଭିନ୍ନ ନାମରେ କାରବାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କମ୍ ସମୟରେ ଟଙ୍କା ଗୋଟାରି କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଲୋକରେ ପଡ଼ି ଅନେକ ଲୋକ ଏହି ଆୟରୁ

■ ୧୨୦ ଆୟ ଉପରେ କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍ତ୍ରୀର ନଜର
■ ୩୦ ଠକେଇ ଆୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚିଠି

କରୁଥିବା ଇଓଡ଼ବ୍ୟୁ ସୂଚନା ପାଇଛି। ତେଣୁ ଦେଶ ବାହାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ଇଓଡ଼ବ୍ୟୁ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହେଉଛି।

ପୂର୍ବରୁ ଠକେଇ କରିଥିବା ୬୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆୟକୁ ବ୍ୟାନ୍ କରିବା ପାଇଁ ଇଓଡ଼ବ୍ୟୁ ଗୁରୁଲକ୍ଷ୍ମି ଚିଠି ଲେଖିଥିଲା। ଚିଠି ପରେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ରୁ ଏହି ଆୟ ଗୁଡ଼ିକୁ ହଟାଇବାକୁ କିଛି ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ଠକ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଏବେ ଭିନ୍ନ ନାମରେ କାରବାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କମ୍ ସମୟରେ ଟଙ୍କା ଗୋଟାରି କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଲୋକରେ ପଡ଼ି ଅନେକ ଲୋକ ଏହି ଆୟରୁ

ଆଧୁନିକତାର ଛାପରେ ଲୁଚୁଥିବା ଲୋକସଙ୍ଗୀତ

ରାୟ ଗୀତରେ ହଜିଗଲାଣି ଜଗଜ୍ଞାନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ସଙ୍ଗୀତ ବିନା ଜୀବନ ଅଧିକ। ଲୋକକଥାକୁ ସୃଷ୍ଟି ଲୋକସଙ୍ଗୀତ କାହିଁ କେଉଁ ବର୍ଣ୍ଣ କାଳରୁ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ସହିତ ଜଡ଼ିତ। ସଙ୍ଗୀତ ମାନସିକ ଚାପକୁ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହି ଆସିଛି। ଶୁଦ୍ଧ ହେଉ ଅବା ବିଷାଦ ସବୁ ସମୟରେ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ଜୀବନରେ ଏକ ଥୋଡ଼ି ଉଲ୍ଲ୍ଲି କାର୍ଯ୍ୟ କରେ। କାରଣ ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତ ଲୋକ ସଂସ୍କୃତିର କେବଳ ଅଂଶବିଶେଷ ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଆ ଜୀବନଶୈଳୀ ଓ ପ୍ରଥା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଥିଲା। ଗାଁଗହଳିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଦିବାସୀ ଆଧୁନିକ ଅଞ୍ଚଳ ଲୋକଙ୍କ କଥା କହୁଥିଲା ଲୋକସଙ୍ଗୀତ; କିନ୍ତୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନ ଶୈଳୀ ସହିତ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତ ଏବେ ଲୁଚୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ଓଡ଼ିଶାର କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଅଧାର କୁହାଯାଉଥିବା ଲୋକସଙ୍ଗୀତ ସମୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ଆଧୁନିକତା ଭିତରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ହଜିବାରେ ଲାଗିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଯଦିଓ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଉର୍ବରବାଣୀ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତର ପ୍ରଚଳନ ରହି ଆସିଥିଲା ତଥା ଏବେ ତିଳେ ଓ ଆଧୁନିକ ସଙ୍ଗୀତ ଆଧୁନିକତାର ହଜିଗଲାଣି। ପ୍ରୋସ୍ତାହନ ତଥା ଚାଲିମର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଲୋକ କଳାକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଓ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଅନେକ ଲୋକସଙ୍ଗୀତ ଏବେ ବିଲୁପ୍ତ ପ୍ରାୟ। ସେହିପରି ବିବାହ ସମୟରେ କାନ୍ଦଣା ଗୀତ, ଭଗବତ୍‌ମାଳି, ନାନାବାୟା ଗୀତ, ଚିତାକୁଟା ଗୀତ, ଡାଲଖାଲ ଗୀତ ପ୍ରାୟ ସରା ହରାଇବା ଅବସ୍ଥାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗାଁ ଗହଳିରେ ଥିବା କୃଷକ ଗୀତ, ନାଉରା ଗୀତ, ଦଣ୍ଡନାଟ ଗୀତ, ଚକ୍ରିକିଆ ପଞ୍ଚା ଗୀତ, ରଥଗୀତ ଏବେ ଇତିହାସ। ଇଣ୍ଟରନେଟ ଓ ମୋବାଇଲ ବ୍ୟବହାର ଭିତରେ ବି ହଜିଗଲାଣି ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଚକା ଚକା ଭଉଁରା, ଇତିକିଲି ମିତିକିଲି, ବୋହୂ ଚୋରା ଗୀତ, ମୋ ଫେଁକାଳି ବଜାଇ ଦେ ଆଦି ଲୋକ ଗୀତ। ଏହିସବୁ ଲୋକ ଗୀତ ଗୁଡ଼ିକ ବଞ୍ଚାଇ

ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଦକ୍ଷ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ଆଦି ଉପାଦାନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଲୋକସଙ୍ଗୀତ କଳାକାରଙ୍କୁ ଏଥିରେ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନରେ ଲୋକସଙ୍ଗୀତ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ତ ଦୂରର କଥା ଏ ବିଷୟରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେବାକୁ କେହି ନଥିବେ ବୋଲି ଲୋକ କଳାକାରମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ସଚିବ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରଥ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ସ୍କୁଲ ଖୋଲାଯିବା ସହ ଚାଲିକ୍ରମେ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବ୍ୟାପକ। ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯିବ। ଏହାବାଦୀ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକକଳାକାର ନିୟମିତ ଭାବେ ବର୍ଷ ତମାମ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇବେ। ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଦେବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷ ଗୁରୁଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯିବ। ପକ୍ଷରେ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର କଳାକାରମାନେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପାଇବା ସହ ହଜି ଯାଉଥିବା ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ହୋଇପାରିବ। କାରଣ ଲୋକବାଦ୍ୟର ଏବଂ ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତର ମହାତ୍ମ୍ୟ ନିଆରା। ସେହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକବାଦ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ 'ଦାକ୍ଷାତ୍ର' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରି ସେହି ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ପାରିବ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଛି। ଉପର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଚଳିତ ଯୋଡ଼ି ନାଉରା, ମହୁରା, ଫିସ ବାଜା, ଚାଲୁ ଆଦି ଦିଆରା ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର। କମ୍ପାନୀ, ବରଗଡ଼, ଭଦ୍ରକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ବିଭିନ୍ନ ଲୋପସ୍ତୁ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଏହାକୁ ତିଆରି କରୁଥିବା କାରିଗରମାନଙ୍କୁ ଦାକ୍ଷାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରି ପ୍ରୋସ୍ତାହନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାହାକୁ ଆହୁରି ବ୍ୟାପକ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବେ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତୀରମଣଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ବୈଠକ ଓ ଲିଏସଡି କାଉନସିଲ୍ ବୈଠକରେ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ଫିହରଦେଓ ଯୋଗଦେବେ। ଆସନ୍ତା ଶନିବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଜ୍ଞାନ ଭବନରେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ଉପରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ିରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ଛତୁଆ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ନିୟମିତ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ସହ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ସବସ୍ୟାକୁ ନିୟମିତ ଚାଲିକ୍ରମ ଓ ବାମ୍ବା ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ମହିଳା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତା ପରିଡ଼ା।

ଲୋକସେବା ଭବନସ୍ଥିତ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀମତୀ



ଛତୁଆର ନିୟମିତ ଗୁଣବତ୍ତା ଯାଞ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ପରିଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ତୃଣମୂଳସ୍ତରର ସମସ୍ୟାକୁ ପୁଞ୍ଜୀନୁପୁଞ୍ଜି ଭାବେ ବୁଝିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ସହଯୋଗରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରି କିପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରାଯାଇପାରିବ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କର୍ମଚାରୀ ମହିଳା ହସ୍ତେଲ ସଂଖ୍ୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରି ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ କ୍ଲେଟର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା, ସୁଜନ୍ତୁ ଯୋଜନାରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ୧୦୦ ଦିନରେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଶୁଭା ଶର୍ମା ଓ ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନାଷା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସହ ଅନନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ବର୍ଷାରମ୍ଭରେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ସହ କୃତ୍ରିମ ବନ୍ୟାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ଏବଂ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଗୃହନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର। ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ମଡେଲ ଭାବରେ ଗଢ଼ି ଚୋଳିବା

■ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ ସଚିବ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ
■ ବର୍ଷାରମ୍ଭ ସମୟରେ ଉପରେ ନଜର ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସହ ରାଜ୍ୟର ସହରାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଓ ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ଉନ୍ନତି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାସହ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଉଦ୍ୟମ କରାଯିବ। ସେହିପରି ବର୍ଷାରମ୍ଭରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରି ସହରରେ ପାଣି ଜମିବା, ଜଳ ନିଷ୍କାସନରେ ଅନୁବନ୍ଧ୍ୟା ପରି ସମସ୍ୟାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଭିତ୍ତିରେ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବୈଠକରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଡି. ମାଥୁଭାସ୍କରନ୍, ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶରେ ସଚଳ ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରି ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଫଳତାର ବିବରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ସେ ଡ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରମାଣ, ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର, ମୁକ୍ତା ଯୋଜନା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ବିଭାଗୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସନ ସଚିବ ତଥା ବିଏମ୍‌ସି କମିସନର୍ ରାଜକେଶ ପ୍ରଭାକର ପାଟିକ, ପୌର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂପ୍ରାମଳିତ ମାୟଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ବୃତ୍ତିଗତ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗୁଡ଼ିକ ସଠିକ୍ ଭାବେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ରାଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭବନ ଠାରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବୃତ୍ତିଗତ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ସେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀ ଗୁଡ଼ିକ ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ କରିବା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବଜେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା, ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଲୋକଙ୍କ ସରକାର ଓ ଲୋକଙ୍କ



ବୈଠକରେ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସିଂ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ କୁମାର ସାମଲ ଏବଂ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବିଭାଗରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀ ପୂରଣ ସମେତ ସାମ୍ପାଦକ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ନିଆଯାଉଥିବା ପଦକ୍ଷେପ,

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇଥିବା ନୂଆ ସରକାରର ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ବୈଷୟିକ) ସୁରେଶ୍ ନାଥ ପରିଡ଼ା, ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ କୁମାର ଦାସ, ଯୁଗ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୁରବିନ୍ଦ ସିଂ, ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶ ଦାତା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଇନ ପଢ଼ିବାକୁ ସାମ୍ପର୍କରେ ହେବ ଆବେଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ଆଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ନାମଲକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏଣିକି ସାମ୍ପର୍କ ସେବିଆଇଟି ମାଧ୍ୟମରେ ହେବ। ୩ ବର୍ଷୀୟ ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସି ନାମଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରୁ ସାମ୍ପର୍କ ସେବିଆଇଟିରେ ନାମଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆବେଦନ ଆରମ୍ଭ ହେବ। କୁଳାଳ ସଂଚାରିକ୍ଷ୍ଟ ଯର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆହାରୀମାନେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ଆବେଦନପତ୍ରରେ ତୁଟି ଥିଲେ, କୁଳାଳ ସଂଚାରିକ୍ଷ୍ଟରେ ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ। ପ୍ରଥମ ଯର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ୧୮ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ୧୯୯୭ ୨୨ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ନାମ ଲେଖାଇ ପାରିବେ। କୁଳାଳ ୨୨ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଯର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏହାର ନାମଲକ୍ଷ୍ୟ ୨୯୯୭ ୩୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ସେହିପରି ଅଗଷ୍ଟ ୫ ତାରିଖରେ ତୃତୀୟ ଯର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏହାର ନାମଲକ୍ଷ୍ୟ ୬ ଓ ୭ ତାରିଖରେ ହେବ। ୧୧୯୯୯୯ ଲିଷ୍ଟରେ ଥିବା ପିଲାମାନେ ନିଜର ଆବେଦନପତ୍ର ୯ ଓ ୧୦ ତାରିଖରେ କଲେଜରେ ଦାଖଲ କରିବେ। ଏହାର ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ୧୪ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇ ୧୨ ଓ ୧୨ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ହେବ। ଅଗଷ୍ଟ ୨୦ ତାରିଖରୁ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଜୁନ ୨୪ରୁ କୁଳାଳ ୧୯ ଯାଏଁ ଆବେଦନ ଅବଧି

ଆଜି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଯୋଗଦେବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ଆସନ୍ତାକାଲି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଏବର୍ଷର ଥିମ୍ ରହିଛି 'ନିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସମାଜ ପାଇଁ ଯୋଗ'। ଏଥିରେ ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସକାଳ ୬ଟାରୁ ୭ଟା ଭିତରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ତରରେ ସମାବେଦ ହେବେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେହିପରି କଟକରେ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇନ୍ଦୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଓ ବିଭିନ୍ନ

ଲଲେଟ୍ଟୁ ନିକ୍ଷ୍ପ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିଭାଗରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା ନୂତନ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିକ ସଂକଳ୍ପପତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ, ଆଗାମୀ ୧୦୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନିମନ୍ତେ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ବିଜେପି ସରକାର ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସରକାର। ତେଣୁ, ସାଧାରଣ ଲୋକ କିପରି ଭାବେ ଡିଜିଟାଲ ପୁରୁଷାର୍ଥ ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଲଲେଟ୍ଟୁ ନିକ୍ଷ୍ପ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ କହିଛନ୍ତି। ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ସାହିତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ଓକାଳ ପ୍ରଥମ ମହଲରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ମହାଲିଙ୍ଗଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଡିଜିଟାଲ ଉନ୍ନତୀ ଉପକ୍ରମକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇ ଲଲେଟ୍ଟୁ ନିକ୍ଷ୍ପ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ତୃଣମୂଳସ୍ତରରେ ସମସ୍ତ ଯୋଜନାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ କିପରି ନୂତନ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଗଢ଼ି ଉଠିବ ଏବଂ ନିବେଶକମାନେ ରାଜ୍ୟରେ ନିବେଶ ନିମନ୍ତେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ, ତାହାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବ। ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଶାଳ ଦେବ, 'ଓକାଳ' ସିଇଓ ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ଓକାଳ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ମଧୁମିତା ରଥ, ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ଆଦିତ୍ୟ ମହାପାତ୍ର, ଯୁଗ୍ମ ସଚିବ ଜୟନ୍ତୀ ଦେବ ଏବଂ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଗଣ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ।

ଆଜି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଯୋଗଦେବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଂସଦ ଓ ବିଧାୟକମାନେ ଯୋଗଦେବେ। ରାଜ୍ୟରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଯୋଗ ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଜି ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଲୋକସେବା ଭବନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କେନାଳ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ଉନ୍ନୟନ କମିସନର ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅନୁ ଗର୍ଗ, ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କମିସନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କମିସନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଅଶ୍ୱଥୀ ଏଲ୍, ବିଏମ୍‌ସି କମିସନର ରାଜକେଶ ପ୍ରଭାକର ପାଟିକ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ସେବା ବିଭାଗ ସଚିବ ଆର୍.

ବିଦେଶରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬(ସମିପ): ବିଦେଶରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ଗାଡ଼ି ଚାଳକ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ପରିଚାଳିତ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଶିକ୍ଷା ସମାପ୍ତ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଦେଶରେ ନିୟୁକ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ବିଭାଗ ଏବଂ ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତମାତ୍ର ସାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ସୁରାହକ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ଗାଡ଼ି ଚାଳକମାନଙ୍କୁ ବିଦେଶରେ ନିୟୁକ୍ତ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ି ଚାଳିତ ସ୍ଥାନରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଉଛି। ଯାଜପୁରର ଛତିଆ, ଗଞ୍ଜାମ, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଯୁବକ ଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଭାରାଯାନ ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଉଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶେଷ ହେବା ପରେ ବିଭାଗ ସହାୟତାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶ ଭିତରେ କର୍ମନିୟୁକ୍ତ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି।

ବନ୍ଧାହେଲେ ନକଲି ଶିକ୍ଷକ

ବନ୍ଧାହେଲେ, ୨୦।୬(ସମିପ): ନକଲି ଶିକ୍ଷକର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିବା ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଚାଉଁ ଅନା ପୂଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ, ସହାୟକ ଶିକ୍ଷକ କମଳକୋଚର ପଟ୍ଟେଲ। ସ୍ଥାୟୀ ନିୟୁକ୍ତି ବେଳେ ସେ ଦେଇଥିବା ଜାତୀୟ ମୂଲ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ନକଲି ସହିତ ଶୁଣ୍ଠ ହୋଇଛି। ଏଫଏନଏରେ ବନ୍ଧାହେଲେ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଚାଉଁ ଅନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ପୂଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ବନ୍ଧାହେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସଦର ବ୍ଲକ୍ କର୍ମାପିତା ଉନ୍ନାତ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିଲେ। ଗୁରୁବ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୩.୬୭
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୬.୭୪
- ଯୁରୋ ୮୯.୪୪
- ଯେନ ୦.୫୨

ସୁନା, ରୂପା ବର

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୬,୩୪୦ (ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ)
- ରୂପା : ୯୦,୯୦୦ (କେଜି)

ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଡ଼ରେ)

- ସେନ୍ସେଟିଭ୍ ୭୭.୪୭୮.୦୦
- ନିଫ୍ଟି ୨୩,୫୬୭.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

ନିର୍ମାଣ ହେବ ୫୦ ହଜାର କିମିର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଝେ'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୨୪ (ଏକେଡ଼ି): ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ରୂପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ଦେଶରେ ପାଖାପାଖି ୫୦ ହଜାର କିମି ଆକ୍ସପ୍ରେସ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ନିର୍ମାଣ କରିବା । ଏହି କାମକୁ ଶୀଘ୍ର କରିବା ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ମସୂଚୀ (ଏନ୍-ଏନ୍-ଏଆଇ) ସହ ଆଇ ଏକ ଏକେଡ଼ି ବା କର୍ମସୂଚୀର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଏହି ଏକେଡ଼ି କେବଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବେ । ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଏନ୍-ଏନ୍-ଏଆଇ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଏକ ଏକେଡ଼ିର ଆବଶ୍ୟକତା

ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗଠନ ହେବ ନୂଆ ଏକେଡ଼ି



ପାଇଁ ଅନୁଭବ କରାଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ତରୀୟ ପରିବହନ ଓ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିଜ ୧୦୦ ଦିନର ଏକେଡ଼ିରେ ଏକ ଏକ ଏକେଡ଼ି ବା କର୍ମସୂଚୀ ଗଠନ ବିଚାରକୁ ସାମିଲ କରିଛି । ନୂଆ ଏକେଡ଼ି ଦେଶରେ କେବଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଏବଂ ଏହାର ପରିଚାଳନା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବ । ଏଥିରେ ଏନ୍-ଏନ୍-ଏଆଇ ବୋଧ ମଧ୍ୟ କମ୍ ହେବ । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ସରକାର ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଯେ ଏନ୍-ଏନ୍-ଏଆଇ କେବଳ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବ । ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ କର୍ମସୂଚୀ ନିର୍ମାଣ ସହ ଟୋଲ୍‌ର ପରିଚାଳନା ମଧ୍ୟ କରିବ । ଏଥିରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ମଧ୍ୟ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ । ସରକାର ୨୦୪୬ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକତା ହିସାବରେ ଦେଶରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଏବଂ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବ । ଏଥିପାଇଁ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ଦେଶରେ ହାରାହାରି ୫୦ ହଜାର କିମି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶରେ ୨୯୯୩ କିମି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ରହିଛି । ସରକାରଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ଯେ, ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ଏବଂ ନୂଆ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ସାହାଯ୍ୟରେ ଲକ୍ଷିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ୩ ରୁ ୪ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ହୋଇପାରିବ ।

ବଜେଟ୍‌ରେ ବଦଳିବ ଆୟକର ସ୍କାଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୨୪ (ଏକେଡ଼ି): ଭୁଲାଇ ଚୁଡ଼ାୟ ସମ୍ପାଦକ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ସରକାର ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ । ଏକଲି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାର ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଏବଂ ଟିକସଦାତାଙ୍କୁ କେତେକାଂଶରେ ଆରାମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ନେଇ ଆଶା କରାଯାଇଛି । ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ବଜେଟ୍‌ରେ ସ । ଧ । ର ଶ ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାର ଆୟକରରେ କୌଣସି ଲାଭ ଦେଇନାହାଁନ୍ତି । ସେତେବେଳେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଆୟକର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କୌଣସି ବଡ଼ ଘୋଷଣା କରିନାହାଁନ୍ତି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ମୋଦୀ ୩୦ ସରକାର ଏହାର ପ୍ରଥମ ବଜେଟ୍‌ରେ ବାର୍ଷିକ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଆୟକର ହାର ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି । ଏହାବ୍ୟତୀତ ସରକାର ଆୟକର ସ୍କାଲ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି । ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବେତନ ଶ୍ରେଣୀ ଏବଂ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ଆରାମ ପ୍ରଦାନ

କରିପାରିବେ । ଏଥିସହ ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାର ଆୟକର ଛାଡ଼ି ଯାମାକୁ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ୫ ଲକ୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରନ୍ତି । ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ କେବଳ ନୂତନ ଟିକସ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଦାଖଲ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ହେବ । ମନେକରାଯାଉ ବାର୍ଷିକ ଆୟ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଶ୍ରେଣୀରେ ନୂତନ ଟିକସ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ ଟିକସମୁକ୍ତ ।

ବେତନଧାରୀ ଆଉ ରୋଜଗାର ୭.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ଗୋଟିଏ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ତେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଟଙ୍କା ରୁହେଁ ଟିକସ ଆୟକର ବାବଦ ୪,୫୦,୦୦୧ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏବେ ଆପଣଙ୍କୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟିକସ ଛାଡ଼ି ହେବା ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୪,୫୦୦୦୧ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଉପରେ ୫% ହାରରେ ଏବଂ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ୧,୫୦୦୦୧ ଟଙ୍କା



୧୦ ଲକ୍ଷ ଯାଏ ଆୟ ଉପରେ ମିଳିବ ଟିକସ ରିଆତି

ଧାରା ୮୦ ସିରେ ହୋଇପାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ

୩୦% ଟିକସ ସ୍କାଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ଭାବନା

୨.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ ୫% ହାରରେ ଟିକସ ଲାଗୁକରାଯାଏ । ଯେଉଁଠାରେ, ୫-୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆୟ ଉପରେ ୨୦% ହାରରେ ଟିକସ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ୧୦-୨୦ ଲକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆୟ ପାଇଁ ୩୦%ରେ ଟିକସ ନିଆଯାଏ । ସେହିପରି ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର ଶ୍ରେଣୀରେ ୩୦% ଟିକସ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ତେବେ ନୂତନ ଟିକସ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବେତନ ଟିକସମୁକ୍ତ ଶ୍ରେଣୀରେ ଆସୁଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ବଜେଟ୍‌ରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ କରାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବରମା ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଟିକସ ନିଆଯାଇଛି । ସରକାର ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ । ଏଥିରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ ଉପରେ ଟିକସ ହାର ୨୦%ରୁ ୧୦%କୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇପାରେ । ଏହାବ୍ୟତୀତ, ସରକାର ୩୦% ଟିକସ ସ୍କାଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଉପରେ ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି ।

ସର୍ବକାଳୀନ ନିମ୍ନ ସ୍ତରକୁ ଖସିଲା ଟଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୨୪ (ଏକେଡ଼ି): ଚୁକ୍ତି ହୋଇଛି ଯେଉଁଠାରେ ମୁଦ୍ରା ଟଙ୍କା । ଗୁରୁବାର କାରବାରରେ ଟଙ୍କାର ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ତୁଳନାରେ ୧୭ ପଇସା ହ୍ରାସ ହୋଇ ସର୍ବକାଳୀନ ନିମ୍ନ ସ୍ତର ୮୩.୬୭ ଟଙ୍କାକୁ ଖସିଆସିଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ୧୬ ଏପ୍ରିଲରେ ଡଲାର ତୁଳନାରେ ଏହା ସର୍ବନିମ୍ନ ୮୩.୬୧ ଟଙ୍କା ସ୍ତରରେ କାରବାର ଶେଷ କରିଥିଲା । ଗୁରୁବାର ବିନିମୟ ବଜାରରେ ୮୩.୪୩ ଟଙ୍କା ସ୍ତରକୁ କାରବାର ଆରମ୍ଭ



୧୭ ପଇସା ଖସି ୮୩.୬୭ ଟଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ ବିଦେଶୀ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା ମହଙ୍ଗା ହେବ

କରି ଟଙ୍କା ବିନିମୟ ସର୍ବନିମ୍ନ ୮୩.୪୩ ଟଙ୍କା ହେବ । ଏହାପରେ ବିନିମୟ କାରବାର ମଧ୍ୟରେ ଟଙ୍କା ଡଲାର ତୁଳନାରେ ୧୭ ପଇସା ହ୍ରାସ ସହିତ ୮୩.୬୭ ଟଙ୍କାରେ

ସର୍ବକାଳୀନ ସର୍ବନିମ୍ନ ୮୩.୬୮ ଟଙ୍କା ସ୍ତର ଛୁଇଁ ଶେଷରେ ଏହା ପୂର୍ବ ଡଲାର ତୁଳନାରେ ୧୭ ପଇସା ହ୍ରାସ ସହିତ ୮୩.୬୭ ଟଙ୍କାରେ

ଡଲାର ପ୍ରବାହ ହେବୁ ଟଙ୍କା ଚାପରେ ଜାରି ରହିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଆମଦାନୀକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଡଲାରର ଚାହିଦା ମଧ୍ୟ ମଜବୁତ ହୋଇଛି । ଏହାବ୍ୟତୀତ କେତେକ ଭୌଗୋଳିକ ସଙ୍କଟ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ବଜେଟ୍‌ରେ ଅଶେଷତା ଟେକ ମୂଲ୍ୟ ପୁଣି ଥରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହା ଭାରତୀୟ ଟଙ୍କା ଉପରେ ଚାପ ବଢ଼ାଇଛି । ଏଥି ସହିତ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଦ୍ୱାରା ୧୪ ଖରିଫ୍ ପସଲ ପାଇଁ ଏମଏସପି ବୃଦ୍ଧି, ଡଲାରର ଚାହିଦା ବୃଦ୍ଧି, ଅଶେଷତା ଟେକର ବୃଦ୍ଧି ଡଲାରକୁ ମଜବୁତ କରୁଛି ଏବଂ ଟଙ୍କାର ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି । ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଯେ ଆମଦାନୀ ଭାରତ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟାଘାତ ସ୍ୱରୂପ ବିଦେଶୀ ଭ୍ରମଣ ଏବଂ ପାଠ ପଢ଼ା ମଧ୍ୟ ମହଙ୍ଗା ହେବ । ଏହି କାରଣରୁ, ପିଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରହିବା, ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିନିଷ ମହଙ୍ଗା ହେବ ।

ଜୟଆଲୁକ୍କାସ୍‌ର 'ଅତୁଳନୀୟ ଅଳଙ୍କାର ବିକ୍ରି' ଯୋଜନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୨୪ (ସିମସ)



ଅଳଙ୍କାର ଗୁଣ୍ଡ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ୍ ୨୦୨୪ର ସବୁଠାରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ବିକ୍ରୟ 'ଅତୁଳନୀୟ ଅଳଙ୍କାର ବିକ୍ରୟ' ଯୋଜନା ଘୋଷଣା କରି ସାରା ଦେଶରେ ଅଳଙ୍କାର ଉତ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଚଳିତ ଓ ଉତ୍ତମ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଗ୍ରାହକମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାରର ଗଢ଼ା ମଜୁରି ଉପରେ ପ୍ଲାଟ୍ ୫୦% ରିଆତି ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ । ୧୪ ଜୁନରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଫରରେ ସୁନା, ଚାନ୍ଦି, ପଥର, ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର ଏବଂ ରୁପା ସମେତ ବହୁ ଅଳଙ୍କାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏହି ଯୋଜନା ଅଫରରେ ଅତୁଳନୀୟ ଅଳଙ୍କାର ସହିତ ସଂଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଚିତ୍ତାକର୍ଷକ କଞ୍ଚା ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସର ଅଳଙ୍କାର

ଗଢ଼ା ମଜୁରିରେ ପ୍ଲାଟ୍ ୫୦% ରିଆତି

ଶଫି ଅଭିଜ୍ଞତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକର । ଆମର ଗ୍ରାହକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଅଳଙ୍କାର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଏବଂ ବ୍ୟାପକ ଉତ୍ତମ ଆମଠାରୁ ଆଶା କରିପାରନ୍ତି । ଏହି ଉତ୍ତମ ଉତ୍ପାଦନ ଅଫର ପାଇବାକୁ ଏବଂ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ୍ ପାର୍ଥକ୍ୟକୁ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ନିଜର ନିକଟତମ ଆମର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଶୋରୁମ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ । 'ଅତୁଳନୀୟ ଅଳଙ୍କାର ବିକ୍ରି ଅଫର' ଭାରତର ସମସ୍ତ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ୍ ଶୋ' ରୁମ୍‌ରେ ୧୪ ଜୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୈଧ ରହିବ । ଏହି ଏକ୍ସକ୍ଲୁସିଭ୍ ଅଫର ସହିତ ଗ୍ରାହକମାନେ ମଧ୍ୟ ମାଗଣାରେ ଆଜୀବନ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଏବଂ ବର୍ଷର ମାଗଣା ବାମା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ରୟ ସହିତ ବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭରସା ପାଇଥାନ୍ତି । ଯାହା ଏହି ପ୍ରୋସ୍ତାପନମୂଳକ ସମସ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରେମୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଆଦର୍ଶ ସମୟ ହୋଇଥାଏ ।

କେଏସସିର କ୍ରିସି ଡେଜ୍ ଅଫର୍

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୦୨୪: କେଏସସିର ସାମିତ ଅବଧି କ୍ରିସି ଡେଜ୍ ଅଫର୍ ପୁଣିଥରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆସନ୍ତା ଜୁନ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରାହକ ଏଥିରେ ୪୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଞ୍ଚୟ କରିପାରିବେ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହର୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ କ୍ରିସି ଲେଉଟି ପିସ୍ ଭଳି ଆପଣଙ୍କର ସାମଗ୍ରୀ କେଏସସି ଡେଜ୍‌ରେ ଉପକରଣରୁ ଟିକିତ ୮ ପିସ୍‌କୁ ଉପଭୋଗ କରନ୍ତୁ । ହର୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ କେବଳ ୨୯୯ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ । ୪୯୯ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ଅନୁକ୍ରମିତ ଡେସି ଜିରୋ ସୁଗାର ରିସିକୁ ସହ ଟିକିତ ପ୍ରେମୀମାନେ ହର୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ କ୍ରିସି ଲେଉଟି ପିସ୍, ହର୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଏବଂ ନରମ ଓ କୁସି ପେରି ପେରି ଷ୍ଟିପ୍ ଭଳି ସିରକେଟର କେମ୍ପି ଆଇଡମ୍ ସହିତ ଏକ କ୍ରିସି ମିଲରେ ମଜା ଦେଇପାରିବେ । କେଏସସି ଆପ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଡାଉନ୍-ଲଡ୍ କିମ୍ବା ଅର୍ଡର୍ ଉପରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ କ୍ରିସି ଅଫର୍ ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ କେଏସସି ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ୍ ଯାଆନ୍ତୁ ଏବଂ ମାଗଣା ଡେଲିଭରି ପ୍ରାପ୍ତ । ଆସନ୍ତା ଜୁନ ୩୦ ପୂର୍ବରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷର ସବୁଠାରୁ କ୍ରିସି ଅଫର୍ ହାସଲ ପାଇବା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ କହିଛି ।

ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୨୪ (ଏକେଡ଼ି): ଦେଶରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ଓ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ମହକୁଦ ସ୍ମିତି ଏବଂ ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ

ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଆରଏମଏସ (ରେ ବିପଣନ ରତ୍ନ) ୨୦୨୩ରେ ୨୬୨ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ (ଏଲଏମଟି) ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବା

ବଜାର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ମହକୁଦ



ବେଳେ ଆରଏମଏସ ୨୦୨୪ରେ ୧୮.୦୬.୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାୟ ୨୬୬ ଏଲଏମଟି ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ମହକୁଦ କରାଯାଇଛି । ପିଟିଏଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାର ଆବଶ୍ୟକତା, ଯାହା ପାଖାପାଖି ୧୮୪

ଏଲଏମଟି, ତାହାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପରେ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ତର ବଜାରର ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ମହକୁଦ ରହିଛି । ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ମହକୁଦ ଉପରେ ତାଙ୍କୁ ନିଜର ରଖିବା ଏବଂ ଦେଶର ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟ ସ୍ଥିରତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉପଯୁକ୍ତ ନୀତିଗତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଜମା ୪ ବର୍ଷର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ

ଜୁରିଚ୍, ୨୦୨୪ (ଏକେଡ଼ି)



୨୦୨୩ରେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତୀୟ ଏବଂ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଜମା କରିଥିବା ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟସ୍ତର ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏହି ଜମା ରାଶିରେ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । ଫଳରେ ଫଳରେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଅର୍ଥ ଜମା ୪ ବର୍ଷର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରକୁ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । ତେବେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ମୋଟ ଜମା ଅର୍ଥର ପରିମାଣ ୯.୬୭୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅର୍ଥାତ୍ ୧୦୪ ବିଲିୟନ ସ୍ୱିସ୍ ଫ୍ରାଙ୍କରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେଣ୍ଟରାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଏହି ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । କୁମ୍ଭାଗତ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୧୪ ବିଲିୟନ ଫ୍ରାଙ୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହା

ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମୋଟ ଜମା ରାଶି ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ତେବେ ୨୦୨୧ ମସିହାରେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଜମା ପରିମାଣ ୧୪ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗି ସର୍ବାଧିକ ୩୮.୮୩ ବିଲିୟନ ଫ୍ରାଙ୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହା

ବ୍ୟତୀତ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆକାରରେ ଜମା ଏବଂ ଭାରତର ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ମାଧ୍ୟମରେ ଜମା ରେ ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗି ସର୍ବାଧିକ ୩୮.୮୩ ବିଲିୟନ ଫ୍ରାଙ୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହା

ଜମା ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥ ପରିମାଣରେ ତାହା ହ୍ରାସ ହେବୁ ଏପରି ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଅଧିକତମ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍ଏସ୍) ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜମା ଥିବା ବହୁ ଚଳିତ କମ୍ପାନୀ ପରିମାଣ ସ୍ୱିଜ୍ କରୁନାହିଁ । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସେହି ଅର୍ଥକୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱିଜ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରଖିଥାନ୍ତି । ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇନାହିଁ ଯାହା ଭାରତୀୟ ଏବଂ ଆରଏମଏସ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟମାନେ ତୃତୀୟ ଦେଶ ସଂସ୍ଥା ନାମରେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରଖିଥାନ୍ତି । ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ

ଯେ, ୧୭୧୩ ମସିହାରେ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ୪୦୦ ରୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱିସ୍ ଫେଡେରାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆନର ଗୋପନୀୟତା ଅଧିନିୟମର ଧାରା ୪୬ ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାର ଖୋଲିବାର ଅଧିକାର ପାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ଆମେ ଏକ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବୋଲି କହୁଛୁ । ତାହା ହେଉଛି ପ୍ରକୃତରେ ଯୁନିଏସ୍ ଯାହା ଯୁନିଏସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଏବଂ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ପୋରେସନ୍ ମିଶ୍ରଣ ପରେ ୧୯୯୮ରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଗଣନା କରାଯାଏ ।

ଅଲୁରା ହସ୍ତପିଚାଳରେ ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ଏବଂ ଜଟିଳ ଲାପ୍ରୋସ୍କୋପିକ୍ ସର୍ଜରୀ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୨୪ (ସିମସ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଅଲୁରା ହସ୍ତପିଚାଳ ଡାଃ ଜିଏସ୍ଏସ୍ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଦିଗ୍‌ବର୍ତ୍ତନରେ ଉନ୍ନତ ଲାପ୍ରୋସ୍କୋପି ଏବଂ ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ଅଲୁରା ମହିଳା ଏବଂ ଚାଲୁ କେୟାର ହସ୍ତିତାଳ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଫୋର୍‌ଗର ଅଫ୍ ଏକ୍ସଲେନ୍‌ସ୍ ଉନ୍ନତ କରିଛି । ଏହା ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ଏବଂ ଲାପ୍ରୋସ୍କୋପିକ୍ ସର୍ଜରୀ ପାଇଁ ଉନ୍ନତ ସ୍ତରରେ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି । ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ଡକ୍ଟର ମି ହି କ । ମ । ନ କୁ ଗୁଣ୍ଡାମ୍ବଳ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ସର୍ଜରୀ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ହେଉଛି ଗର୍ଭାଶୟ ଭିତରେ ଥିବା ଲାଲନରେ ସମସ୍ୟା ଏହା ବାରା ମହିଳାମାନେ ବହୁ କଷ୍ଟ ପାଇଥାନ୍ତି । ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ବିଶେଷତା ୦୩ ଜିଏସ୍ଏସ୍ ମହାପାତ୍ର ଏହି ରୋଗ ଉପରେ ପ୍ରାକୃତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ । ସେ ଡକ୍ଟର ପ୍ରଥମ ରୋଗୋଗିକ ସର୍ଜନ ଯିଏକି ଭିନିସି ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଅଣ୍ଡୋପତାର କରିଥିଲେ । ସେ ମଧ୍ୟ ଭିନୋଟସ୍ ଅଣ୍ଡୋପତାର, ଲାପ୍ରୋସ୍କୋପିକ୍ ଓ ହିଷ୍ଟେରେକ୍ଟୋମି ପରି ଜଟିଳ ଅଣ୍ଡୋପତାର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ତତ୍କୁ ଜିଏସ୍ଏସ୍ ମହାପାତ୍ର ଅଲୁରା ହସ୍ତପିଚାଳର ଆତ୍ମାନ୍ତର ଲାପ୍ରୋସ୍କୋପି ଓ ଏଣ୍ଡୋମେଟ୍ରିଓସିସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି ।



ରୋଗର ସୂଚନା ଦିଏ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ



ପରିସ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ଶରୀରରୁ ବର୍ଜ୍ୟ ବାହାରିବା ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା । ପରିସ୍ରା ସ୍ୱଚ୍ଛ କିମ୍ବା ଫିକା ହଳଦିଆ ହୋଇଥାଏ । ତେବେ ଖାଦ୍ୟପେୟ, ଔଷଧ ସେବନ, ଅତ୍ୟଧିକ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ ଆଦି ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରାର ରଙ୍ଗ ଲାଲ, ହଳଦିଆ, ଗୋଲାପି, ସବୁଜ, ବାଇଗଣୀ, ଜାମ୍ବୁକୋଳି, ନାରଙ୍ଗୀ, ଧୂସରିଆ, କଳା ରଙ୍ଗର ହୋଇଥାଏ । ଯଦିଓ ଧରକରେ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଚିହ୍ନାର କାରଣ ନୁହେଁ, ତଥାପି ବାରମ୍ବାର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ କିଛି ରୋଗର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥାଏ ।

ଲାଲ

ଯଦି ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ପରିସ୍ରା ନଳା ଭିତରେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେଉଥିବାକୁ ସୂଚାଏ । ସେହିପରି କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପଥର କିମ୍ବା ଚୂନପଥର ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ବିଟ୍ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ଲାଲ କିମ୍ବା ଗୋଲାପି ହୋଇଥାଏ । ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ ଏବଂ ମୂତ୍ରନଳୀ ସହ ସଂଯୋଗ ଥିବା ନଳୀରେ ରକ୍ତସ୍ରାବ, ବୃକ୍କକରେ ପଥର ହେବା, କର୍କଟ, ମୂଳିନାରି ଟ୍ରାକ୍ଟରେ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନିଅନ୍ତୁ ।

ହଳଦିଆ

କମ୍ ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ଏବଂ ନାରଙ୍ଗୀ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ପରିସ୍ରା ହଳଦିଆ ହେଉଥିବାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ପିତ୍ତ ନିର୍ମାଣରେ ବିଲିରୁବିନ ସହାୟକ ହେଉଥିବାବେଳେ, ପିତ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ହଜମ କରିଥାଏ । ପିତ୍ତ ଅନ୍ତନଳୀରେ ରହି ମଳ କରିଥାରେ ଶରୀରରୁ ବାହାରିଥାଏ । ହେଲେ ଏଥିରୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହେଲେ, ଗଲ୍‌ଷ୍ଟେନ୍ଦ୍ର ତଥା ପିତ୍ତ ପଥୁରି କର୍କଟ ହୋଇଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କୌଣସି ରୋଗ ଦ୍ୱାରା ଯଦି ଲାଲ ରକ୍ତ କଣିକା ଶରୀରରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ, ସେଥିରୁ ବିଲିରୁବିନ ନିର୍ଗତ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ରକ୍ତ ବାହିକାରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ନାରଙ୍ଗୀ କିମ୍ବା ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗରେ ବାହାରିଥାଏ । ବିଲିରୁବିନ ବୃଦ୍ଧି ମଧ୍ୟ ଜଣ୍ଡିସ୍ ହୁଏ । ଅନ୍ୟପଟେ ଆଣ୍ଡିକାୟୋଟିକ୍ ରିପାରିସିନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ନାରଙ୍ଗୀ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ପରିସ୍ରା ଦିହାତ୍ତ୍ୱପ୍ରଦ ସୂଚନା ଦେଇଥାଏ ।

ନାଳ ଓ ସବୁଜ

ସବୁଜ କିମ୍ବା ନାଳ ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ମାମଲା ଖୁବ୍ କମ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଏହାର କାରଣ ହେଉଛି, ଖାଦ୍ୟ-ପେୟରେ ମିଶାଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅତ୍ୟଧିକ ଭାବେ ଏହି ରଙ୍ଗଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ନାଳ କିମ୍ବା ସବୁଜ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ଅନେକ ସ୍ୱେଚ୍ଛ, ଭିଟାମିନ, ଆଣ୍ଡିକାୟୋଟିକ୍ ଆଦି ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ସବୁଜ କିମ୍ବା ନାଳ ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ସୁତୋମୋନାସ ଏଲୁଜିନୋସା ନାମକ ଏକ ଜୀବାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ କାରଣରୁ ପରିସ୍ରାରେ ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ମୂତ୍ରାଶୟରେ ଜଳାପୋଡ଼ା ହୋଇଥାଏ ।

ବାଇଗଣୀ

ପରିସ୍ରା ସଂକ୍ରମଣ ହେଲେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୁକ୍ତ ବ୍ୟାଧି ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ ନାମକ ଦୁର୍ଲଭ ରୋଗ ଆକ୍ରାନ୍ତ କରେ । ଯେଉଁମାନେ ସର୍ବଦା କେଥେଟର ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ, ସେମାନଙ୍କ ପରିସ୍ରାରେ ରକ୍ତସ୍ରାବ ଜୀବାଣୁ ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ବାଇଗଣୀ ରଙ୍ଗର ହୋଇଥାଏ ।

ଧୂସରିଆ କିମ୍ବା କଳା

ଧୂସରିଆ କିମ୍ବା କଳା ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରାକୁ ଡାକ୍ତର କୋକୋକୋଲା ସହ ତୁଳନା କରନ୍ତି । ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କିମ୍ବା ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାର ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ରକ୍ତୋମାୟୋଲିସିସ୍ ନାମକ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ରୋଗ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିରେ ମାଂସପେଶୀ ଗୁଣ୍ଡ ହୋଇ ମାୟୋଗ୍ଲୋବିନ୍ ନାମକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ବଦଳିବା କାରଣରୁ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ଧୂସରିଆ ତଥା କଳା ହୋଇଥାଏ । ଏହା ବିଲିରୁବିନରୁ ମଧ୍ୟ ଆସିଥାଏ । ବିଲିରୁବିନ ପରିସ୍ରାର ରଙ୍ଗକୁ ଏତେ ଗାଢ଼ କରିଦିଏ ଯେ ଏହା ନାରଙ୍ଗୀ ବଦଳରେ ଧୂସରିଆ ଦିଶିଥାଏ । ସେହିପରି ପତଳା ଓ ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ପରିସ୍ରା ମଧ୍ୟମେହ ଓ ନିଶା ସେବନକୁ ସୂଚାଏ । କମଳା ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ଯଦୁର୍ ସମସ୍ୟାକୁ ସୂଚାଇଥାଏ । ତେଣୁ ନିୟମିତ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ସହ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ଔଷଧ ସେବନ କରିପାରିବେ । ଯଦିଓ ପରିସ୍ରା ଗାଢ଼ ରଙ୍ଗ ଓ ଅତି ପତଳା ହେବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରୋଗକୁ ସଙ୍କେତ ଦିଏ । ତେଣୁ ମୂତ୍ରର ରଙ୍ଗ ବଦଳିବା ସମସ୍ୟାକୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଔଷଧ ସେବନ ସହ ଦିନକୁ ୨ରୁ ୮ ଗ୍ଲ୍ୟୁସ ପାଣି ପିଇବା ଉଚିତ ।

ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ଡିପ୍‌ଥେରିଆ ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏହି ରୋଗରେ ପାଞ୍ଚକଣ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଡିପ୍‌ଥେରିଆ ପାଇଁ ଟିକାକରଣ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଡିପ୍‌ଥେରିଆ ଏକ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ । ଏହି ରୋଗର କାରଣ, ଲକ୍ଷଣ ଏବଂ ଉପଚାର ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଘାତକ ଡିପ୍‌ଥେରିଆ



କୋରିନେବ୍ୟାକ୍ଟେରିୟା ଡିପ୍‌ଥେରିଆ ନାମକ ଜୀବାଣୁ ଡିପ୍‌ଥେରିଆର ସୃଷ୍ଟି । ଏହି ଜୀବାଣୁ ନାକ, ଗଳା ତଥା ଶ୍ୱସନତନ୍ତୁକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥାଏ । ଜୀବାଣୁ ଶ୍ୱାସନଳୀରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଗଳା, ନାକ ଓ ପୁଂସୁସୁକୁ ସଂକ୍ରମିତ କରିଥାଏ । ଗଳାରେ ଧଳା ଆକାର ପରଦା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଖାଇବା ଓ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ବେଳ ପୂଜିବା ସହ କୁର ଲାଗି ରହିଥାଏ । ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଚୁକ୍ତ ଥିବା ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଘାତକ ପାଲଟିଥାଏ ।

ଲକ୍ଷଣ: କୁର, କଫ, ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା, ନିଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ସମସ୍ୟା, ଅକ୍ଷୟ ଅନୁଭବ କରିବା, ନାକରୁ ଲଗାତାର ପାଣି ଗଡ଼ିବା ଆଦି ଡିପ୍‌ଥେରିଆର ଲକ୍ଷଣ । ସଂକ୍ରମଣର ୫ରୁ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ୱାସନଳୀରେ ଏକ ମୋଟା ଆବରଣ ବେଖାଯାଇଥାଏ । ପାର୍ଥ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏହା ପ୍ରତିଶତ ମାତ୍ରାରେ ଏହି ସଂକ୍ରମଣ ଘାତକ ପାଲଟିଥାଏ । ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତି କାଣିବା କିମ୍ବା ଛିଙ୍କିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଲେ, କିମ୍ବା ପୋଷାକ ବା ବାସନକୁ ସଂସ୍ପର୍ଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ରୋଗ ବ୍ୟପିଥାଏ । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ, ପକ୍ୱାଘାତ ପୁଂସୁସୁ ସଂକ୍ରମଣ ସହ ପୁଂସୁସୁ କାର୍ଯ୍ୟ ହରାଇବାର ଅଧିକ ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ । ଉପଚାର: ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆଣ୍ଟିବାୟୋଟିକ୍, ଏରିଥ୍ରୋମାଇସିନ୍ କିମ୍ବା ପେନିସିଲିନ୍, ଅକ୍ସିଜେନ୍ ବେଦାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହି ରୋଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠେୟ ଟିକା ତିନିଟି ନାମରେ ଥାଏ । ଏହା ଡିପ୍‌ଥେରିଆ, ପର୍ତ୍ତୁସିସ୍, ଡିଫ୍‌ଟେରିଆ ପାଇଁ ଦିଆଯାଏ । ବେକ୍‌ସାସରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦିଆଯିବ । ଜରୁରି । ନିୟମିତ ହାତ ସଫା କରିବା ସହ କାଣିବା ଓ ଛିଙ୍କିବା ସମୟରେ ମୁହଁକୁ କପଡ଼ାରେ ଢାଙ୍କିବା ଉଚିତ ।

ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ଦୂରରୁ ଥାଇ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସମ୍ଭବ

ସମ୍ପ୍ରତି ବିଜ୍ଞାନର ଯୁଗ । ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ବଳରେ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାଣିକ ସର୍ଜରୀରୁ ରୋଗୀଙ୍କ ସର୍ଜରୀ ସଫଳ ହେଉଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଏବେ ଟେଲି ପରିସରରେ ରହିଛି ଟେଲି ସର୍ଜରୀ । ଏହା ଏପରି ଏକ ଚିକିତ୍ସା, ଯେଉଁଠି ରୋଗୀଙ୍କୁ ସର୍ଜରୀ କରିବାକୁ ଅଭିଜ୍ଞ ସର୍ଜନ ଉପଲବ୍ଧ ନଥାନ୍ତି, ସେଠାରେ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ବରଦାନ ସଦୃଶ ହୋଇଥାଏ । ଅଭିଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ୪୦୦୦-୫୦ କିମି ଦୂରରେ ରହି ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ରୋଗୀର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ବିଲ୍‌ବାର ରାଜ୍ୟର ଗାନ୍ଧି ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ୪୦ କିମି ଦୂରରେ ଗୁରୁଗାଁରେ

ଡାକ୍ତରୀ ଚିମ୍ପ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ କର୍କଟର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଛନ୍ତି । ଟେଲି ସର୍ଜରୀରୁ ଦୂରସ୍ଥ ସର୍ଜରୀ: ଏହାକୁ ଦୂରସ୍ଥ ସର୍ଜରୀ କୁହାଯାଇଥାଏ । ଏହା ମିନିମାଲି ଇନ୍‌ଭାସିଭ୍ ସର୍ଜରୀ । ଏଥିରେ ଡାକ୍ତର ଦୂରସ୍ଥାନରୁ ରହି ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତି । ନିକଟରେ ବିଲ୍‌ବାର ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା କେନିଟୋ- ଯୁଗୋ ଅକୋଲୋଜି ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ରାଓଙ୍କ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ଚିମ୍ପ ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିଲେ । ୪୫ ମିନିଟ୍ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ସର୍ଜରୀ ପରେ ରୋଗୀର ସ୍ଥିତି ଠିକ୍ ରହିଥିବାରୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ହସ୍ପିଟାଲରୁ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ କରିଦିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । ରୋଗୀଙ୍କ ଉପକରଣରେ ସର୍ଜରୀ: ଟେଲି ସର୍ଜରୀରେ ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଙ୍କ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଏହି ଉପକରଣ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସହିତ ସଂଯୋଗ ରହିଥାଏ । ଫଳରେ ଦୂର ସ୍ଥାନରେ ରହିଲେ ବି ଡାକ୍ତର ରୋଗୀର ସ୍ଥିତି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରନ୍ତି । ତେବେ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥାନର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ, ଅନ୍ୟପଟେ ହାଇ-ଡେଫିନେସନ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ପ୍ୟାନେଲ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ ଅପରେସନ ଥିଏଟର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷରେ ଡାକ୍ତର ରହିଥାନ୍ତି । ଯଦ୍ୱାରା ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସ୍ଥାନର ପଟୋଲୁ ଦେଖି ଡାକ୍ତର କଣ୍ଟ୍ରୋଲ



ପ୍ୟାନେଲ ବ୍ୟବହାର କରି ରୋଗୀଙ୍କ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ଉପକରଣରେ ରୋଗୀ ଶରୀରରେ ଛୋଟ କଣା କରି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥାଏ । ଏହା କମ୍ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଓ ଶାନ୍ତ ଆରୋଗ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଯେହେତୁ ଡିପ୍‌ଥେରିଆ ଉପସ୍ଥିତ ନଥାନ୍ତି, ତେଣୁ ସେଠାରେ ରୋଗୀ ଶରୀରରେ ସଂକ୍ରମଣ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ କମ୍ ରହିଥାଏ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ରୋଗୀର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଥାଏ, ସେଠାରେ ହିଁ ଡାକ୍ତର ବେଖାଣ୍ଡି କରାଯାଇଥାଏ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରକୁ ଦୂର ସ୍ଥାନରୁ କରି ରୋଗୀଙ୍କୁ ନୂତନ ଜୀବନ ମିଳିପାରେ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ ।



ଲିଚୁ ଫଳରେ ଅନେକ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ଭରି ରହିଛି । ଲିଚୁର ବିଭିନ୍ନ କିସମ ମଧ୍ୟରୁ କଲିକତିଆ ଲିଚୁ, ଚାଇନା ଲିଚୁ ଅନ୍ୟତମ । ଲିଚୁରେ ପାଣି, ପ୍ରୋଟିନ୍, ଶର୍କରା, ସାଇଟ୍ରିକ୍ ଏସିଡ୍, କ୍ୟାଲସିୟମ, ଫସ୍‌ଫରସ୍ ଆଦି ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ମିଳିଥାଏ । ତେଣୁ ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା କେଉଁ ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୁଏ, ଜାଣନ୍ତୁ ।

ଲିଚୁ

- ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀର ଅଣ୍ଡା ରହିବା ସହିତ ଶୋଷ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଅଣ୍ଡାଯାତ ମଧ୍ୟ ରୋକାଯାଇପାରେ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମହିଳାମାନଙ୍କ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ରକ୍ଷାୟା କରିଥାଏ ଲିଚୁ । ନିୟମିତ ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମୁଖଗହ୍ୱରର ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ।
- ଲିଚୁ ଲୁସ୍ ପିଇଲେ, ଦିହାତ୍ତ୍ୱପ୍ରଦ, କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇବା ଆଦି ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନିଦ୍ରା ହୋଇ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କଲେ, ଲିଚୁ ଲୁସ୍ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଆରାମ ମିଳେ ।
- ଲିଚୁ ହୃଦର ଔଷ୍ଣ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ । ଏହା ଚର୍ମରୋଗ ଆରୋଗ୍ୟ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।
- ସ୍ମୃତିଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି, ମାଂସପେଶୀ, ଶରୀରର ହାତୁକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ଏହା ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ସର୍ବଦା ଲିଚୁକୁ ରାତ୍ର ସମୟରେ ନଖାଇ, ସକାଳେ ଖାଇବେ ଉଚିତ ।

ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ ଦୂର କରେ ଭିଟାମିନ୍-ପି

ଶରୀରରୁ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟରୁ ମିଳୁଥିବା 'ଭିଟାମିନ୍-ପି'ର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । 'ପି'ର ଅର୍ଥ ପ୍ଲେବର, ଯାହାକି ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ସେବନ କରିବା ପରେ ଖୁସି ପ୍ରଦାନ କରେ । ଏହା ଆଣ୍ଡିଅକ୍ସିଡାସ୍ ପରି କାମ କରିଥାଏ । ଏହି ଭିଟାମିନ୍ ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ା, ପାଚନ ଆଦି ବିକାର ଲକ୍ଷଣକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇଥାଏ ।

ଦ୍ରୁତ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି: ଭିଟାମିନ୍ ପି ଶରୀରର ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତିକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ସଂକ୍ରମଣ କାରଣରୁ ହେଉଥିବା ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି । ଭିଟାମିନ୍- ପି ଯୁକ୍ତ ବୁବେରା, ବ୍ଲାକ୍‌ବେରୀ, ଲେମ୍ବୁ, ପାଇଙ୍ଗ, ବ୍ରୋକଲି ଆଦି ସେବନ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗ, ମଧୁମେହ ତଥା କର୍କଟ ପରି ଗମ୍ଭୀର ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରୁହେ । ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୁଏ । ଦ୍ୱାରା ସୁସ୍ଥ ରଖେ: ଭିଟାମିନ୍ ପି ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତାୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରେ । ମୁହଁରେ ଦାଗ କିମ୍ବା ବ୍ରଣ ଆଦି ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବାରେ ସହାୟକ ହୁଏ । ତେଣୁ ରୋଗରେ ରାଜ ପଡ଼ିନା । ଓଜନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକାରୀ: ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏହା ସବୁଠୁ ଉତ୍ତମ ବିକଳ । ପାଚନ ଏବଂ ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱକୁ ଅବଶୋଷଣରେ ସୁଧାର ଆଣୁଥିବାରୁ ଏହା ଶରୀରରୁ ଅଧିକ ଚର୍ବିକୁ କମାଇଥାଏ । ମୋଟାପା ସମସ୍ୟାର ଭୟ ରୁହେ ନାହିଁ ।



ସୁପର-୮ ମୁକାବିଲା; ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ବୁବ୍ଲାକ୍ସ, ବାବିଡୋସ୍, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ବୋଲରଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ବୋଲି ବଳରେ ଭାରତ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ସୁପର-୮ର ଏକ ମୁକାବିଲାରେ ୪୭ ରନରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ୧୮୨ ରନର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ୨୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଓଭର ହରାଇ ୧୩୪ ରନ କରିପାରିଥିଲା। ଏହି ବିଜୟ ସହ ଭାରତ ସୁପର-୮ ଗ୍ରୁପ୍-୧ରେ ଦୁଇ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଖାତା ଖୋଲିଛି। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଶନିବାର ବାଂଲାଦେଶକୁ ଏବଂ ସେହିଦିନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସହ ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ମୁକାବିଲା ହେବ।

ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମାର ଗାଡ଼ି ଲେଖାଏ, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୨ ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଓଭର ମିଳିଥିଲା। କୁମାର ତାଙ୍କ ୪ ଓଭର ସେଲରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ସହ ମାତ୍ର ୬ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ।

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି

ରୋହିତ୍ ଶର୍ମା ସ୍ୱେଜିଟ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ଦଳର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ମାତ୍ର ୮ ରନ୍ରେ ଆଉଟ ହୋଇ

ବଲରୁ ୬୦ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ୨୮ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ଟି ଚୌକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ୫୩ ଏବଂ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟ ୨୪ ବଲରୁ ୩ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା ସହ ୩୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଯୋଗୁ ଦଳ ଦେବୁଶ୍ ରନ୍ ଅତିକ୍ରମ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷ ଭାଗରେ କୌଶିକ୍ ବ୍ୟାଟର ବେଶ୍ ସମୟ ଟିକି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଦଳରୁ ଘୋର ୮ ଓଭର ବିନିମୟରେ ୧୮୨ ରନ୍ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲେ। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇ ବୋଲର ଫକଲହଦ୍ ପାଉରା ଓ ଲେଭ୍

ଆଜିର ସୁପର-୮ ମ୍ୟାଚ୍

ତାରିଖ	ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ (ଗ୍ରୁପ୍)	ଭେଦ	ଭାରତୀୟ ସମୟ
୨୧।୬	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ-ବାଂଲାଦେଶ	ନର୍ଥ ସାଇଡ୍	ସକାଳ ୬ଟା
୨୧।୬	ଝାମ୍ପା-ଏ.ଆ.ପି.କା	ଗ୍ରୁପ୍ ଆଇଲେଣ୍ଡ	ରାତି ୮ଟା

ନିଜ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଉତ୍ତର ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମାରଙ୍କ ଶିକାର ବନିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ଇନ୍ସ୍ପିରିଂ କର୍ତ୍ତାବ୍ୟ ୧୧ ବଲରେ ୮ ରନ କରି ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲଙ୍କ ବଳରେ ରୋହିତ୍ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟ୍ ଦେଇ ପ୍ୟାଭିଲିଟି ଯେଉଁଥିଲେ। ତେବେ ମଧ୍ୟକ୍ରମେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବ୍ୟାଟର କିଛିଟା ଲଢ଼େଇ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଦଳ ପାଇଁ ଶେଷ ବଲରେ ୧୩୪ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଜମଲୁଲ୍ଲା ଓମାରଜା ୨୬, ନାଜିରୁଲ୍ଲା କର୍ଦାଜି ୧୯, ଗୁଲ୍ଲାବଦିନ ନାଜିଦ୍ ୧୭, ମହମ୍ମଦ ନବି ୧୪ରନ କରିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଦ୍ଧଦାୟ୍ ସିଂହ ଓ

ସ୍ୱିନର ରଶିଦ୍ ଖାନ୍ ଚମତ୍କାର ବୋଲିଂ କରି ୩ ଜଣ ଲେଖାଏଁ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଆମେରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୫୦ ରନ କରିଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟ କୁମାରଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟର କମଳ ଦେଖାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାହାର

ଭାରତ: ୧୮୧/୮, ୨୦ ଓଭର (ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର- ୫୩, ହାର୍ଡିକ- ୩୨, କୋହଲି- ୨୪, ପଟେ- ୨୦, ରୋହିତ- ୮, ପାଉରା- ୩/୩୩, ରଶିଦ୍- ୩/୨୬) ଆଫଗାନିସ୍ତାନ: ୧୩୪/୧୦, ୨୦ ଓଭର (ଓମାରଜା- ୨୬, କର୍ଦାଜି- ୧୯, ଗୁଲ୍ଲାବଦିନ- ୧୭, ନବା- ୧୪, ରଶିଦ୍- ୨, କୁମାର- ୩/୬, ଅର୍ଦ୍ଧଦାୟ୍- ୩/୩୬)।



ଚାମ୍ପିଅନ ଇଂଲଣ୍ଡର ଦମ୍ଭଦାର୍ ବିଜୟ

ଗ୍ରୁପ୍ ଆଇଲେଣ୍ଡ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଓପନର ପିଲିପ ସଲ୍ସ୍ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ଅଭିଜିତ୍ ତୃତୀୟ ଓଭର ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଜଣି ବେୟରସ୍‌ଙ୍କ ସହ ୯୭ ରନ୍ ମିଳିବା ପରେ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସୁପର-୮ ଗ୍ରୁପ୍-୨ର ଏକ ଲିଭ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଡିପେଣ୍ଡି ଚାମ୍ପିଅନ୍, ୮ ଓଭରରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିଶ୍ୱସନାୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ଫଳରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟଧାରୀ ଭାବେ ଚିହ୍ନିତ କରିଛି। ଦଳ ଏହି ମେଚା ଚାମ୍ପିଅନରେ କ୍ରମାଗତ ୮ ଟି ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ପରେ ପରାଜିତ ବରଣ କରିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଦମ୍ଭଦାର ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୪୭ ବଲରୁ ୬ ଚୌକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ଅପରାଜିତ ୬୭ ରନ୍ କରିଥିବା ସଲ୍ସ୍ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଜୁନ୍ ୨୧ ତାରିଖରେ ଲଙ୍କାଶ୍ଟ୍ର ସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ସେହିଦିନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆମେରିକା ମୁକାବିଲା ହେବ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲଙ୍କାଶ୍ଟ୍ର ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂରେ ଉନ୍ନତ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୪ ଓଭରରେ ୧୮୦ ରନ୍ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦଳର ପ୍ରଥମ ୬ ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫ ଜଣଙ୍କ ଭଲ ଆରମ୍ଭ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବଡ଼ ସ୍କୋର କରି ପାରି ନଥିଲେ କିମ୍ବା ବିଶ୍ୱେସ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ଖେଳି ନ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜନସନ ଚାଲିସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୩୮, ନିକୋଲସ୍ ପୁରନ୍ ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋବିନ୍ସନ ପାଞ୍ଚେଇ ୩୬ ରନ୍ ଲେଖାଏଁ, ଶେର୍ମାନ୍ ରନରପୋର୍ଟ ୧୫ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୨୮ ଓ ଓପନର ବ୍ରାଣ୍ଡନ କିଙ୍ଗ ୨୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଲଙ୍କାଶ୍ଟ୍ର ୧୮ ରନ୍ରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଅତି ସହଜରେ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା। ଏହାକୁ ପଛା କରି ଦଳ ୮୪ ରନ୍ରେ ୨ ଓଭର ହରାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହା ପରେ ସଲ୍ସ୍ ଓ ଜନ୍ନି ବେୟରସ୍‌ଙ୍କ ଦମ୍ଭଦାର ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୨୩ ଓଭର ଖେଳି ୭୮ ରନ୍ ଖେଳି ବାକିଆଇ ମ୍ୟାଚ ଜିତିନେଇଥିଲା। ଜୋଶ୍ ବଜଲର ୨୫, ମୋଇନ୍ ଅଲି ୧୩ ରନ୍ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ବେୟରସ୍‌ଙ୍କୁ ୨୬ ବଲରୁ ୫ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା ସହ ୪୮ ରନ୍ରେ ଅପରାଜିତ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୪୭ ବଲରେ ୬ ଚୌକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୮୭ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିବା ସଲ୍ସ୍ ଏଠାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ହେବା ସହ ଏକାଧିକ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ସେ ରୋମାରିଓ ସେପ୍ଟିମ୍ ଗୋଟିଏ ଓଭରରେ ୩୦ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଇଣ୍ଡିୟ ବିପକ୍ଷରେ ୨୦ରେ ଲଙ୍କାଶ୍ଟ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୭୮, ସର୍ବାଧିକ ୩୬୪ ଛକା ମାରିବାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରେକର୍ଡ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିଜୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଆମ୍ବିଶ୍ୱାସ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲା।



ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ଡେଭିଡ୍ ଜନ୍‌ସନ୍‌ଙ୍କ ପରଲୋକ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବତନ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଡେଭିଡ୍ ଜନ୍‌ସନ୍‌ ଗୁରୁବାର ପରଲୋକଗମନ କରିଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ସେ ୫୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୬ରେ ସେ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ଟି ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଦୁଇ ପତ୍ନୀ ଓ ଦୁଇ ପିଲା ପାଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୋଆରୁରସ୍ଥିତ କନକ ଶ୍ରୀ ଲେଆଉଟରେ ଥିବା ନିଜର ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ତରୁଣି ତାଲାରୁ ସେ ତଳକୁ ଖସି ପଡିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ହସ୍ତିକାର ନିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

୩୪ ଟି ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି



୧୯୭୧ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରେ ଜନ୍ମିତ ତାହାଶାହାଡ଼ା ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଜନ୍‌ସନ୍‌ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ତରଫରୁ ୩୯ ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୨୫୮ ଓଭର ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ୪୫୦୦ ଓଭର ଓ ଗୋଟିଏ ୧୦ ଓଭର ସପକ୍ଷର ସାମିଲ ରହିଛି। ଦ୍ରୁତଗତିରେ ବଲ ପକାଇ ସେତେବେଳେ ସେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୧୯୯୫-୯୬ ର ଋତୁରେ

ଜାତୀୟ ହକି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅମିତ୍



ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ଜାତୀୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଲାଗି ହକି ଲଢ଼ିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ୨୬ ଜଣିଆ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣ (ସାଲ) ସେକ୍ଟରରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ (ଜୁନ ୨୧) ଏହି ଶିବିର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆସନ୍ତା ମାସରେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ଲାଗି ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଛି। ଜୁଲାଇ ୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଲିକାକୁ ଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଅଭିଜିତ ରଞ୍ଜନାଥ ଖେଳାଳି ଅମିତ୍ ରୋହିତାସ୍ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ନିକଟରେ ଏସିଆଲ୍ୟାନ୍ ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗରେ ଭାରତ ୧୬ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୪ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ୪୯ ଥିମ୍‌ରେ ରହିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ଅମିତ୍‌ଙ୍କୁ ଏହି ଶିବିରରେ ସୁଧାରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଅଭିଜିତ୍‌ଙ୍କ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳରୁ ଲିଗରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏହି ଦଳରେ ଭାରତ ସମେତ ବେଲଜିୟମ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ ୨୬ରେ ଦୁଇଦିନୀୟ ବିପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ଭାରତ ଅଭିଜିତ୍‌ଙ୍କ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ।

୪ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ବିଜୟିନୀଙ୍କୁ ଡିମ୍‌ଲିଟ୍‌ନା ଖାଇଲୁକାର୍ଡ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): କାପାନର ପୂର୍ବତନ ନଂ ୧ ମହିଳା ଟେନିସ୍ ଖେଳାଳି ନାଓମି ପିପ୍ପାଲି ସମେତ ମୋଟ ୪ଜଣ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ବିଜୟିନୀଙ୍କୁ ଡିମ୍‌ଲିଟ୍‌ନା ଖାଇଲୁକାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦୁଇଥର ଲେଖାଏଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓ ଯୁଏସ୍ ଓପେନ୍ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିବା ସିମୋନା ହାପିଲୋ ଏବଂ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣ (ସାଲ) ସେକ୍ଟରରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ (ଜୁନ ୨୧) ଏହି ଶିବିର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆସନ୍ତା ମାସରେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ଲାଗି ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଛି। ଜୁଲାଇ ୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଲିକାକୁ ଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଅଭିଜିତ ରଞ୍ଜନାଥ ଖେଳାଳି ଅମିତ୍ ରୋହିତାସ୍ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ନିକଟରେ ଏସିଆଲ୍ୟାନ୍ ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗରେ ଭାରତ ୧୬ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୪ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ୪୯ ଥିମ୍‌ରେ ରହିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ଅମିତ୍‌ଙ୍କୁ ଏହି ଶିବିରରେ ସୁଧାରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଅଭିଜିତ୍‌ଙ୍କ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳରୁ ଲିଗରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏହି ଦଳରେ ଭାରତ ସମେତ ବେଲଜିୟମ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ ୨୬ରେ ଦୁଇଦିନୀୟ ବିପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ଭାରତ ଅଭିଜିତ୍‌ଙ୍କ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ।

'ଫିଫା' ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତ ପୁଣି ଖସିଲା

ଜୁରିକ୍, ୨୦।୬ (ସମିସ୍): ପୂର୍ବକାଳର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୧୯୯୩ ଫିଫା ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ପୂର୍ବକାଳର ଅବନତି ଘଟିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିଶ୍ୱ ତାଲିକାରେ ଭାରତ ୩୮ ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଉଠିଥିବା ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଗତ ୬ ବର୍ଷରେ ଭାରତର ଏହା ସବୁଠୁ ନିମ୍ନ ର୍ୟାଙ୍କିଂ। ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୭ରେ ଭାରତ ଫିଫା ମାନ୍ୟତାରେ ୧୩୨୮ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଏହା ଭାରତର ଖରାପ ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଥିଲା। ଗତ ସମ୍ପ୍ରାହରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଆଇଗର୍ ଷ୍ଟାମ୍‌ଙ୍କୁ ବିଦା କରିବା ପରେ ମାନ୍ୟତାରେ ଭାରତର ଏହା ପ୍ରଥମ ଅବନତି ଥିଲା। ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ୨୦୨୬ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ କଡ଼ା ନିକଟରୁ ପରାଜୟରଣ କରିବା ପରେ ମାନ୍ୟତାରେ ତଳକୁ ଖସିଲା।

କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଛାଡ଼ିଲେ ସମର୍ଥା; ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରୁ ଖେଳିବେ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଗତ ଏକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାଟର ରହିଆସିଥିବା ଆର୍. ସମର୍ଥା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୩୧ ବର୍ଷୀୟ ସମର୍ଥା କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଛାଡ଼ିବା ନେଇ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଏନଡିଏ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ ଏନଡିଏ ମିଳିଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

୨୦୧୩ରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପକ୍ଷରୁ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ତାହାଶାହାଡ଼ା ବ୍ୟାଟର ସମର୍ଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୮୮ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ୬୪ ଲିଷ୍ଟ-ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ସେ ୫୦.୫୧ ହାରରେ ୫୫୦୮ ଓ ଲିଷ୍ଟ-ଏରେ ୪୮.୪୫ ହାରରେ ୨୬୬୫ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ମୋଟ ୨୧ ଶତକ ଓ ୪୫ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଲିପିବଦ୍ଧ ରହିଛି।

ଇଂଲଣ୍ଡ- ଡେନମାର୍କ ମୁକାବିଲା ଅମୀନାସିତ

ଫ୍ରାଙ୍କଫର୍ଟ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଚଳିତ ଯୁଗ୍ମରେ ଗୁରୁବାର ଚତୁର୍ଥ ଚଳିତ ଯୁଗ୍ମରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଡେନମାର୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗ୍ରୁପ୍ ଡି ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଅମୀନାସିତ ରହିଛି। ଫଳରେ ଉଭୟ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗ କରିଛନ୍ତି। ୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଇଂଲଣ୍ଡ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ବିଜୟ ଓ ଦୁଇ ୪ ଅକ୍ଷ ହାସଲ କରି ଗ୍ରୁପ୍ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଡେନମାର୍କ ୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଦୁଇଟି ଟ୍ରାସିଏ ୨ ଅକ୍ଷ ପାଇଁ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଏନଡିଏ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦୁଇ ଦଳ ପରସ୍ପରକୁ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚ୍‌ର ୭୮ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଉପା ଅଭିଜିତ୍

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୬୯ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଡିପେଣ୍ଡି କାମ କାର୍ଣ୍ଣିକନିକ୍ ଗୋଲ ଘୋର କରି ସ୍କୋରରେ ଆହୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ସ୍କୋରରେ ଆହୁ ଅଗ୍ରଣୀ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଇଣ୍ଡିୟ ଟାଇମ୍‌ର ୫ମ ମିନିଟ୍‌ରେ ସର୍ବିଆ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ପରଖିତ୍ ଲୁକା କୋଭିକ ଗୋଲ ଘୋର କରି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଟ୍ରାସିଏ ଥିଲା। ୨୬ ତାରିଖ ରୁଥରା ସ୍କୋରରେ ଡେନମାର୍କ ୨ ଟାଏଲ୍‌ରେ ଲେଖାଏଁ ଉଭେଟିବ। ସେହିଦିନ ସର୍ବିଆ ଏହି ଦିନ ଡେନମାର୍କକୁ ଭେଟିବ।

ଆଜିର ଯୁଗ୍ମରେ ମୁକାବିଲା

- ▶ ସ୍କୋଭାକିଆ-ୟୁକ୍ରେନ୍ | ସ୍ଥାନ: ଭୁସେଲଡୋର୍ଫ | ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬.୩୦
- ▶ ପୋଲାଣ୍ଡ-ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ | ସ୍ଥାନ: ବର୍ଲିନ | ସମୟ: ରାତି ୯.୩୦
- ▶ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ୍-ଫ୍ରାନ୍ସ | ସ୍ଥାନ: ଲେପଜିଗ୍ | ସମୟ: ରାତି ୧୨.୩୦

ପ୍ରସାରଣ :- ସୋନି ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍ ନେଟୱାର୍କ



ଇଂଲଣ୍ଡ-ଡେନମାର୍କ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ମୁହୂର୍ତ୍ତ